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(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 
emények homlokterében még mindig 
francia kormány által javaslatba ho- 
tt Földközi tengeri konferencia áll, 
elytől Páris és London is nagyon so- 
t remélnek. Elsősorban is azt, hogy 
gre tisztázódik a helyzet és megszü- 

e elnik az a modern kalózkodás, melynek 
dig már több mint 50 gőzös esett ál- 

hoz tálözatul. Franciaország és Anglia na- 
üleg gyon is jól tudják, hogy az állandó 
bb mayugtalanságra alkalmat adó esemé- 

eken azzal, hogy az angol flottát meg 
ősitettek és hogy Franciaország is 
gyobb flotta egységeket vezényelt az 
járóhoz, segiteni nem lehet. Az „is- 
retlen" támadó tengeralattjáróknak 
iködése ugyanis, ha az ujabb jelen- 
eket nézzük, most már kiterjedt a 
arványtengertől az Atlanti óceánig és 
a hatalmas vizfelületet még kétszer 

ya mi 

Aran 
inak ! 
Sán 

1őt, E 
Sándalnyi hadihajóval sem lehetne állandó 
őtt töfelügyelet alatt tartani. Nyugvópontot 
or azdteremteni csak ugy lehet, ha az „isme- 
ni, tlen" tengeralattjárókat eltiltanák a 

ábbi müködéstől. Ennek az eltiltás- 
k kierőszakolása pedig csak ugy len- 

ány! 
magál 

zátarin sikerrel kivihető, ha a konferenciára 
zajöttmeghivott államok tekintélyesebb cso- 
ek sikbortja egységesen lépne fel és sulyával 

nyszeritene rendet. Franciaország po- 
ikusainak tehát e pillanatban az 
gfőbb törekvésük, hogy 
az egységfrontot a brit kormány- 
zattal és a brit kormányzaton ke- 
resztül Görög- és Törökországgal, 
valamint Egyiptonmal megte- 

.rTemtse. 

Guai dOrsay ezt tekinti tehát első- 
ndü feladatának és az ezirányu dip- 
máciai tárgyalások a legteljesebb 
ővel folyamatban vannak. Az angol 
jtó szerint a Szovjet és Németország 
egjelenése nem lényeges, mert azok 
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ap dé 
Nicoli 
Kat összecsapások, melyek Berlin és 
Ard oszkva delegáltjai között várhatók, 
elé. ugy is bekövetkeztek volna Róma és 
sérőjé ris képviselői között. Állásfoglalá- 
rt n k sem jelenti a kérdés rendezését, 

ert hiszen ez most már kizárólag Ró- 
án és Párison mulik. Nem kétséges 
yanis, hogy azok az ismeretlen ten- 
ralattjárók, melyek a görög partok 
zelében, a Dardanellák torkolatánál, 
ábbá Algir magaslatánál hajókat sü- 
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Cal esztettek el, voltaképpen olasz nem- 

i tem tiségüek. A nemzeti spanyol frakció- 
olyó nak mindössze két tengeralattjárója 
ki esian, melyeknek akciórádiusuk rendki- 

1lkicsi. Ezek a tengeralattjárók nem 
dták volna még negyedét sem teljesi- 
i azoknak a merényleteknek, me- 
eknek legtöbbször csak a valenciai 
'rmány számára szállitó hajók estek 
lozatul. Ez a megállapitás azonban 
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MINDENEST 

Elhecseredett 

a Star szerint, kizárólag csak a keres- 
kedelmi hajókra vonatkozik, mert az, 
hogy az angol hadihajókat kik és mily 
célzattal támadták meg, különálló kér- 
dés. A Times ugy véli, hogy a tárgya- 
lásoknál ez a szempont feltétlenül fi- 
gyelembe veendő, mert bizonyitékok 
nélkül semmi esetre sem szabad álli- 
tani, hogy akár a német, akár az olasz 
vagy akár a szovjet tengeralattjárói 
megtáraadták volna-ez angalahaditlot 
tát. Egy ily támadás ugyanis egyenlő 
értekü a hadüzenettel és jegyzékváltá- 
sokkal elintézni nem lehet. A francia 
sajtó most már, nyilván felsőbb kérés- 
re, tartózkodóbb hangon ir és szemmel 
láthatólag mérsékelte támadásait az 
olasz kormányzat ellen. Megjegyzi 
azonban, hogy a Középtengeri konfe- 
renciának igen sok érdekes szenzáció- 
ja lesz és fejleményei sem sok jóval 
kecsegtetnek, hacsak Angliának nem 
sikerül ismerten mérsékeltebb állás- 
foglalásával d,e határozott fellépésével 
a dolgok menetét kedvezően megszabni. 
Az Excelsior szerint, a konferenciára 
nagyon is szükség volt, mert Franco 
tábornok és külföldi barátai teljes ere- 
jükkel a háboru idei befejezésére tő- 
rekszenek. Ez a törekvés azután foko- 
zottabb akciókra sürgette és ezáltal a 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Háboru vagy békc fügé a kalóz 

(odó buvárhajók meglékezésétől ! 
angsol sajtó saluos vádjal az olaszok ellen- 
bmáatlól hajólnak elsülyeszíése miait - 

irontokon - Angol petróleumszállitó hajói 

0.000 halott áldozata van cddiá a távolkeclicti háborunak 
Mindinkább Kinának kedvez a hadihelyzet 

Mai számunk 8 oldal, ara 1 le) 

EMEGJELENŐ clu, 

Meszkva káértéritést Hkövetel 
harcok lelynak a spanuol 

loglaltak le a telkelők 

helyzetet tökéletesen felboritotta volna. 
Ezt meg kellett előzni, már csak 
azért is, mert a további merényle- 
tek nyomán feltétlenül kitört vol- 

na az európai háboru. 
Ha Olaszország és Némnetország azt 
hangoztatják, hogy a Berlin-Róma ten- 
gely a béke őrzője, ez nem jelenti azt, 
hogy ezt a gondolatot egyedül ők sajá- 
títhatták ki maguknak. Hasonló joggal 
állitha jaeltéPáristés London is. A 
kettő között az a különbség, hogy mig 
Róma és Berlin az állitásnál maradtak, 
addig Páris konkrét javaslattal jött a 
béke megmentésére, amit még ellenfe- 
leinek is el kell ismerniök. Ez a kon- 
krét tevékenység jellemzi London és 
Páris munkáját. Chamberlain levele is 
ennek a szándéknak igazolása. Az olasz 
és német sajtó egyelőre még tartóz- 
kodó és a konferenciára vonatkozólag 
bizalmatlanságtól fütött hangon, mint 
„ékverési" kisérletről ir. Visszautasitja 
azokat a vádakat, hogy a kereskedelmi 
hajókat olasz tengeralattjárók sülyesz- 
tették volna el, nem beszélve a hadi- 
hajó ellen elkövetett merényletről, 
ellenben helyesli a brit flottának ki- 
adott parancsot, hogy a hadihajók ellen 
elkövetett merényleteket azonnal fegy- 
verrel kell megtorolni. 

Tizenkettőre emelkedett a Közép- 
tengeri konferenciára meghivott 

államok száma 
(LONDON.) (Reuter.) A közösen meg 

fogalmazott angol-francia, Középten- 
geri konferencia meghivót tegnap nyuj 
tották át az érdekelt kormányok lon- 
doni, illetve párisi megbizottainak. 
Amint az elküldött meghivók számá- 
ból kiderült, a tanácskozáson részt- 
veendő államok száma az eredeti hat 
állam helyett tizenkettőre emelkedett. 
Résztvesznek ezek szerint a Genf mel- 
lett megtartandó ülésen 

Albánia, Anglia, Bulgária, Egyip- 
tom, Franciaország, Görögország, 

Itália, Jugoszlávia, Németország, 
Oroszország, Románia és Török- 

ország. 

Németország meghivása, amint az an- 
gal sajtó irja, Chamberlain miniszter- 
elnök egyenes kivánságára történt, a 
Szovjet meghivásához viszont Francia- 
ország ragászkodott. Romániát és Bul- 
gáriát azért hivták meg, mert mint 
Fekete tengeri hatalmak, hajóikat a 
Földközi tengeren is jártatják. A meg- 
hivások miatt élénk elégedetlenség mu 

pai nagyhatalmak közül egyedül 
Lengyelországot hagyták ki és emiatt 

a párisi lengyel követ tegnap már 
tiltakozott is Delbos külügyminisz- 

ternél. 

Portugália véleménye pedig az, hogy 
az ő partjai mellett erős Spanyolország 
felé irányuló hajóforgalom bonyolódik 
le és igy méltányos lett volna Lissza- 
bon véleményét is meghallgatni. A 
meghivók 24 órán belüli választ kérnek 

és azt az idő rövidségével indokolják. 
A válaszok, Németországé kivételével, 
bizonyára meg is érkeztek. A Harma- 
dik Birodalomnál nehézséget okoz az 
a körülmény, hogy a kormány tagjai 
Nürnbergbe tartózkodnak a pártnapon. 
A megbeszéléseken Anglia, a hirek sze- 
rint a következő javaslatokat fogja 
tenni: 

1. Lajstromozzák azonnal az összes 
Középtengeri Buvárnadászokat 

2. Állapitsák meg a buvárnaszádok 
utvonalait, melyek azonban eltérők 
kell legyenek a kereskedelmi járatok 
vonalaitól. tatkozik Lengyelországban és Portugá- 

liában. Varsó sérelmezi, hogy az euró- 
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vel megindultak a hadmüveletek 
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hogy hajóikat mindennemü támadás 
elől kölcsönösen meg fogják védeni. 
A résztvevők nagy számára való tekin- 
tettel meglehetős pesszimisztikusak a 
nemzetközi lapok, melyek nem nagy 
jövőt jósolnak az értekezletnek. 

Moszkva vádja Róma ellen 

(RÓMA.) Az orosz szovjet római kö- 
vete jegyzéket adott át az olasz kül- 
ügyminiszternek, amelben bejelenti, 
hogy a Földközi-tenger keleti részén 
két orosz hajót olasz torpedók elsülyesz 
tettek. A jegyzék ezért a támadásért 
kártéritést és a bünösök szigoru meg- 
büntetését követeli. Az olasz külügymi 
niszter azonnal válaszolt a jegyzékre és 
közölte, hogy Olaszország visszautasit- 
ja a felelősségrevonást és általában el- 
vileg visszautasit minden, az orosz- 
szovjet részéről nyilvánitandó követe- 
lést. Olasz politikai körökben kijelentet 
ték, hogy az orosz-szovjet jegyzéke nem 
egyéb, mint kisérlet a középtengeri ér- 
tekezlet megzavarására és a konferen- 
cia esetleges meghiusitására. 

Több, mint 50.000 halott, de Japán 
még mindig csak konfliktusnak mi 
nősiti a japán-kinai háborut 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Hirota külügymi- 
niszter, ki az utóbbi napokban egyre 
gyakrabban nyilatkozik a külföldi sajtó 
tudósitói előtt, tegnap kijelentette a 
Daily Telegraph munkatársának, hogy 
Japán azért nem üzente meg Kinának 
hivatalosan a háborut, mert az egész 
ügyet 

esak mint konfliktust kezeli és fel- 
tétlenül hiszi, hogy akciójával meg 
fogja szüntetni azt a japánellenes 
hangulatot, amelyet idegen befo- 

lyás szitott Kinában. 

Nem kivánja Sanghai státus auoját sem 
megváltoztatni és nincs szándékában, 
annak ellenére, hogy Kantont bombáz- 
ták, a Kanton-Kowloon vasutvonalat 
délkina üt-erét elpusztitani, mert an- 
nak ötven százaléka angol kezekben 
van. Ha azonban ezen a vasutvonalon 
megindul a csapat- és fegyverszállitás, 
akkor megfelelő rendszabályokat léptet 
életbe. A Daily Telegraph munkatársa 
megjegyete, hogy ez a kijelentés meg- 
lehetősen ellentmond azoknak a kato- 
nai intézkedéseknek, melyek már eddig 
s közel ötvenezer halottat eredményez- 
tek, mire Hirota hangoztatta, hogy 
ez az a szükségszerü rossz, amivel 

számolni kell, de bármennyire saj- 
nálatos is, meg van győződve arról, 
hogy ez a rettenetes áldozat meg- 
termi a maga gyümölcsét: a hosszu 

időre terjedő együttmüködést. 

Hirota látszólagos békenyilatkozatai 
ellenére is tovább folyik a katinai ak- 
ció és pedig minden vonalon. A japán 
hadvezetőség, melyet a sanghaii kudarc 
meglehetősen váratlanul ért, nem hagy 
fel ehhez a kikötőhöz füzött további 
terveivel és amint a Domei jelenti, igen 
nagy számu csapaterősitéseket hajózott 
be sanghaii rendeltetéssel. Teljes erő- 

az 
északi szakaszokon is és a repülők 
ujabb támadási sorozatba kezdettek 
Sanghai, Nanking, Nankau, Kanton és 
a Csapei tartományi kinai diviziók ál- 
lásai ellen. Ezzel szemben Kina egyre 
erőteljesebben kezd átmenni a védeke- 
zésből a támadásba és szemmel látha- 
tólag egyre jobban kihasználja a hely- 3. Kötelezzék egymást a hatalmak, 

ki 

zetadta előnyeit és csapatai számbeli
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tulsulyát. A Paris Soir kiküldött tudó- 
sitójának véleménye szerint nincs ki- 
zárva, hogy 

az egész kinai Japán konfliktus rö- 
vid időn belül nemcsak hogy meg- 
változik, hanem határozottan Ki- 

nára kedvező kepet fog ölteni, 
különösen ha - ami eddig kellőleg 
igazolva nincs - a Szovjet tényleg erő 
teljesebpb beavatkozásba kezd. 

Uj harc indult meg Sanghai 
birtokáért 

(SANGHAI.) (Reuter.) Sanghainál, 
amint a távirati irodák már beszámol- 
tak, tegnap hajnalban nagy csata in- 
dult meg, mely reggel félhatkor hatal- 
mas ágyutüzzel kezdődött. A japán 
hadvezetőség ötven csapatszállitó hajó- 
val vitt segédcsapatokat, melyeknek 
nagy részét sikerült a keleti részeken 
partra tenni. Erősen beleavatkoztak az 
ütközetbe kölcsönsösen a repülőgépek 
is. Japán részről Wusungot 20 gép tart- 
ja állandó bombatüzben és még a késő 
éjjeli órákban is csak ugy visszhangzik 
Sanahai a dörrenésektől. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Az angol- 

francia és amerikai tengernagyok köl- 
csönösen kérést nyujtottak át a kinai 
és a japán hadvezetőséegeknek, hogy 
kiméljek Sanghai azon részét, hol több 
mint egy millió kinai alattvaló tartóz- 
kodik. A választ eddig csak a kinai 
hadvezetőség adta meg és kijelentette, 
hogy hajlandó feladni jelenlegi elő- 
nyösebb helyzetét is, ha a japán csapa- 
tokat visszarendelik. 
(SANGHAL) (Reuter.) Amint az Ex 

ehange Telegrapii közli, a japán köre 
món átnyu totta a rokiói angol követ- 

aSiír H aghes Knatchbull Huges- nel, 

sen nankingi angol nagykövet megtá- 
madása ügyében eljuttatott tilta- 
kozó jegyzék válaszát, melynek 

egét nem közölték ugyan, de 
ta nyilatkozatából megállapit- 
, hogy ideiglenes jellegü lesz. 
zsgálat a japán külügyminisz- 
szerint még nem nyert befe- 

jezést. 
(NANKING.) Reuter. Amint a beava- 

tott körökből közlik, a kinai kormány 
beadvánnyal fordul Genfhez és a 

Népszövetség segitségét kéri a japán 
ámadások ellen. 

TSIN.) Reuter.) A japán had- 
crők tegnap megkezdték támadásaikat 
Tientsintől délre és Kalgantól nyugat- 

ahol több állásból kiverték a ki 
Állitólag. sikerült egy egysé- 

Csahartól 

ö 

ter 

isrné 

1ajlakat. 
zes frontvonalat teremteni 
egész Tientsinig 

A halálfejes zászlóalj 

(SANGHAI.) A kinai csapatok tegnap 
éjjel sorozatosan visszaverték a japán 
csapatok támadásait és meghiusitották 
a Luhotól akra folytatott áttörési ki- 
sérleteket. 
A kinai csapatok heves ellentáma- 
dás során elfoglalták Paosan hely- 

séget. 

A sikeres ellentámadást a kinai halálfe 
jes zászlóalj hajtotta végre. 

A LEGVÉRESEBE ÜTKÖZET 
(SANGHAIL) A japán-kinai háboru 

ész 

Jesstet 

kitörése óta a legnagyobb arányu és 
egvéresebb ütközet jelenleg folyik 
vangtepu környékén. A japánok nagy- 
caliberü ágyukból összpontositott heves 
üzeléssel kisérlik meg megtörni a ki- 
1ai csapatok ellenállását és a borzalmas 
igyutüzet fokozzák a japán repülőgé- 
ek állandó bombázása is. A kinai csa- 
jatok azonban hősiesen ellenállnak az 
jsszpontositott tüzelésnek és meghátrá- 
tás nélkül tarják összes állásaikat. 
Több kinai repülőgép Usungnál tá- 

madást intézett a japán tengeri hajók 

(PÁRIS.) (Reuter.) Azokat a kiutasi- 
tó végzéseket, melyeket a francia kor- 
mány a francia területeken tartózkodó 
Franco-megbizott és Franco, a nemzeti 
spanyol területen élő francia állampol- 
gárok ellen hozott, most felfüggesztet- 
fék. Ezek szerint a szóbanforgó egyéne 
ket értesitettek, hogy lakó, illetve tar- 
tózkodási helyelket nem kell elhagy- 
niok. Az intézkedés ugy Párisban, mint 
Salamancaban nagy megnyugvást kel- 
tett. 

Változatlanul folyik a küzdelem 
a spanyol szakaszokon 

(HENDAVYE.) (Reuter.) Az asturiai 
frontszakaszon a nemzetiek folytatták 
előnyomulásukat és hellyel-közel ki- 
sebb területi nyereségre tettek szert. 
Ugyanez a helyzet a leoni frontos is. 
A leghevesebben folyik a harc a 
Saragossa-környéki vonalon, ahol a 
jelentések szerint, egyforma ered- 
ményeket értek el a küzdő felek. 
Belcite még a nemzetiek kezében 
van, jelenti Salamanca, mellyei 
szemben Valencia már a bevonu- 
lást jelenti. A Matin szerint Belci- 
te még erősen vitatott rész, ahol 
uccai harcok vannak folyamatban. 

Oroszország befogadja a írancia 
iöldre menekült spanyolokat 

(MOSZKVA) (Reuter.) A Tass iroda 
közlése szerint a komintern odavinte- 
kedett, hogy befogadja a francia földre 

és őket az európai éghajlatnak megie- 
lelő helyekre helyezi el. 

Uj tárgyalások Companys és Fran- 
co között 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) Fran- 

menekült spanyol közársaságiak ezreit 

ellen, amelyek közül két torpedórom- 
bolót és egy cirkálót telitalálattal el- 

sülyesztettek. 

Minden poklokon keresztül 

(SANGHAI) Tankuantun; városáért 
borzalmas harc folyt le a védő kinai és 
a támadó japán csapatok között. A vá- 
ros felváltva négyszer került a japánok 
illetve a kinaiak birtokába, de végül is 

a kinai csapatok ellenálló képessé- 
ge győzött és a város a kinai csa- 

patok birtokába maradt. 

Kölcsönösen felfüggesztette a kiuta- 
sitó végszéseket Francoés a francia 

kKormány 
c0 tábornok és Companys katalán ál- 
lamfő megbizottai között tárgyalások 
vették kezdetüket. Ezek a tárgyalások 
Katalánia és a nemzeti Spanyolország 
kölcsönös viszonyát lennének, a Matin 
szerint, hivatva megállapitani és a jö- 
vőre nézve körvonalazni. 

Elfoglalták a nemzetiek Llanes 
városát 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az asturiai 
tartományban küzdő olasz önkéntesek 
zászlóalja tegnap bevonult Llanes vá- 
rosába, mely egyik legfontosabb hely- 
sége Asturia tartományának. Ez látja 
el ugyanis elektromos árammal az 
egész könyéket és fontos vasuti csomó- 
pontja van. A város teljesen sértetlen 
állapotban kerül a bevonulók kezére. A 
tuszokat a kivonuló köztársaságiak 
azonban magukkal vitték Gijonba. 

Ismét lefogtak egy angol hajót 
(GIBRALTÁR,.) (Reuter.) A nemze- 

tiek tengeri haderejének két cirkálója 
tegnap lefogta a Burlingham angol gő- 
zöst, mely Carthagenában 7000 tonna 
nyersolajat szállitott. A lefoglalt gőzöst 
Palma di Mallocába vitték és rakomá- 
nyát elkobozták. 

Megsemmisitő ágyutüz 

(MADRID) A Havas jelentése szerint 
A köztársasági csapatok tüzérsége he- 
ves tüzérségi támadást intézett a nem- 
zeti csapatoknak, a Cerro és Aauillánál 
levő állásaik ellen. Az ágyutüz s a bom 
bázása több mint 
tartott és rendkivül hatásos volt. A 
nemzeti csapatok védelmi vonalát szá- 
nos szakaszon teljesen megsemmisitet- 
e a heves ágyutüz. 

SELECT MOZGÓ Nagy sikerrel 
vetiti: 

Sanghai bombázása 
izgalmas film a japán-kinai há- 

boruról, eredeti felvételekkel 

URANIA MOZGÓ.Általános köz 
Kivánatra még vetitik: 

Erzsébet királynő 
Korda Sándor monumentális 

filme. 

Románia el 

(BUCURESTI.) Therry Franciaor- 
szág romániai meghatailmazott minisz- 
tere és a bucurestii angol nagykövet át 
nyujtották Victor Antonescu román kül 
ögyminiszternek Anel neghívásat. 

elfogadja a Közép- 
eri meghivást 

amelyben felkéri Románia a közénten- 
geri értekezleten való részvételre. Anto 
nescu külügyminiszter közölte, hogy 
Románia köszönetel elfogadja a meg- 
hivást és fészt vesz az értekezleten. 

Sándor Cuza és 

(JASI.) A Román Front egyik helyi 
vezetője levelet kapott Vaida Voevod 
Sándortól, a Román Front vezérétől, 
aki arra kérte jasii hivét, tájékoztassa 
őt részletesen azokról a tárgyalásokról, 
amelyeket A. C. Cuza és Goga Octa- 
vian, a nemzeti kereszténypárt két ve- 
zetője a közelmultban Jasiban lefolyta- 
tott. 

Vaida levelére a Román Front jasii 
hive terjedelmes részletességgel vála- 
szolt. 

Tizenhatoldalas részletes jelentés- 
ben tájékoztatta Vaida Sándort a 
Cuza és Goga között lefolyt tárgya- 
lásokról és megirta azt is, hogy - 
véleménye szerint, - a nemzeti 
keresztény párt két vezérének ta- 
nácskozása és határozatai nem be 
folyásolhatják döntő módon a bel- 
politikai helyzetet, még kevésbbé a 

Miért érdeklődik Valda. Vocvod 
Goga Octavian 

politikai tanácskozásai iránt? 
kormányutódlás és rendszerválto- 

zás kérdését. 
A politikai körökben nagy feltünést kel 
tett, hogy Vaida Voevod Sándor, a Ro- 
mán Front vezére ilyen Dehatóan ér- 
deklik Cuza professzor és Goga Octa- 
vian pclitikai tanácskozásai és elhatá- 
rozása iránt 

Tetartóztamiak esy von 
jucoszláv minisztert 

(BELGRÁD,) (Reuter.) A jugoszláv 
fővárosban szenzációs letartóztatás tör- 
tént. Sztojadinovics miniszterelnök in- 
tézkedésére őrizetbe vették Janics volt 
közoktatásügyi minisztert, aki a kon- 
kordátum tárgyalása előtt lépett ki a 
kormányból és azóta a leghevesebb el- 
lenzéki harcot folytatta volt miniszter 

társai ellen. Neki tulajdonitják a bel- 
grádi véres zavargások előidézését is. 

két órán keresztül 
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Mindennemü ankönyven 
féláron, valamini szüksé- 
sés iró felszereléseit leg- 
jutlányosabban besze- 
rezheti a 

JANO 
(v. Keszey) 

könyvkereskedésben 

„Csalódtam külpolitikai 
elképzeléselmben !" - mon 

dótla lcon Bium 
(PÁRIS.) A francia szocialista pár! 

Seine et Oise tartományában megtar. 
tott gyülésén Leon Blum nagyszabás 
beszédet mondott, amelyben elismerte, 
hogy külpolitikai elképzeléseiben sulyos 
csalódás érte. Blum többek között a 
következőket mondotta: 
- Egy évvel ezelőtt az a spanyol 

háboru, amelyet néhány lázadó tábor. 
nok kezdeményezett, a törvényes kor. 
mány ellen, olyan arányokat öiltött, 
amelynek vége és eredménye egyelőr 
beláthatatlan. Sokan Önök közül, akil 
hallgatják beszédemet, ellenzik az ém 
külpolitikámat. De mi békét akarunk 
és Franciaország biztonságára törek 
szünk. Megkiséreltük, hogy lefektessül 
a benemavatkozás alapelveit a spanyo 
polgárháboruba, hogy visszahivjuk a 
önkénteseket, hogy megvalósitsuk 
tengerészeti ellenőrzést és hogy nép 
szavazást rendeljenek el, amely döntsön 
Spanyolország jövendő sorsáról. Elis 
merem, nem sikerült ezeket a célkitü 
zéseinket megvalósitani és hogy csa 
lódtam külpolitikai elképzeléseimben 
A benemavatkozás illuzóriussá vált 
az önkénteseket nem tudtuk vissza 
rendeltetni, a tengerhajózási ellenőrzéi 
pedig Németország visszavonulása kö 
vetkeztében csődöt mondott. A Földköz 
tengeren ma a kereskedelmi hajók sza 
bad zsákmány tárgyai A helyzet tür 
hetetlen! Pacifista elveket valló kor 
mányunk a legnehezebb kérdések meg 
oldásával küzködik. Türnünk kell, hog 
a biztonság elve sérelmet szenvedje 
a távolkeleti háboru és Abesszinia el 
foglalása miatt. Európának sürgősel 
békére és a békére törekvő népek kö 
zös együttmüködésére van szüksége. 

Az interparlamentáris ülé! 
(PÁRIS.) (Reuter.) Az interparlamen 

tárius unió tegnapi ülésén a parlamen 
összeférhetetlenség kérdését tárgyalta 

zászlódiszben 
togja várni Berli: 

Mussolinit 
(BERLIN.) (Reuter.) A német fővá 

rosban már most megindultak a nagy 
arányu előkészületek az olasz kormán! 
fő fogadására. A program nagyjábó 
szintén elkészült. A tervek szerint Mi 
solini mindenesetre Berchtesgade 
megy először és pedig vagy vasutó 
Ausztrián át, vagy a saját magaveze 

zette repülőgépén, amikor is a reiche 
halli repülőtéren fog leszállani. Onna! 
autón azonnal Obersalzbergbe megy, 
hol Hitlerrel négyszem között, esetlel 
nagyon szük körben fog megbeszéle 
ket folytatni. Berlinbe Hitler és Muss80 
Hini már együtt utaznak. A fővároi 
erre az alkalomra zászlódiszbe öltöi 
tetik. A házak ormait, melyekre 
óriási zászlók kerülnek, mérnökök má 
is kiszemelték. Berlinben Mussoli 

mnegfogja koszoruzni a hősi emléknmi 
vet, mely alkalomra diszezred fog se! 
falat állani az utvonalakon. Megszem 
lél egy stratégiai országutat és egy Bel 
lin felett tartandó légvédelmi gyako! 
latot, melyre a német főváros egét més 
terségesen fogják elsötétiteni. Azuta 
részt vesz a meklenburgi, vagy a h 
neburgi hadgyakorlatokon és háró! 
nap mulva hagyja el az országot. Műs 
solini társaságában minden bizonnyi 
megjelenik Ciano gróf is és a kisére 
hez fog tartozni Alfieri propaganda " 
niszter is, ki már is Nürnbergben v 
és ott várja be Mussolini érkezését.



„Okosság" nevében! 

KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szeptember 
én különös beadvány érkezett postán 
elyi törvényszék főelnökségéhez, me- 

et 6022. szám alatt iktattak. A tör- 
yszék az ügyet a második szekció- 

z osztotta be, ahol a doszárra 1529- 
87. számot irták rá. A szokatlan ke- 
tet aláirója S. E. Kriste Eopolsavol 
ntec Mirem Basarab, aki bizony kis- 
meggondolkoztatta a birákat. De egy 
sikere is volt, mert a törvényszék 

ói és jegyzői karában a beadvány 
alános derültséget váltott ki 

al 
non. 

párt 
egtar. 
abás 
merte, 

sulyos 
tt a 

panyol 
tábor. Az „Okosság" nevében (?) s kor. 
öltött S. E. Kriste stb. a keresetet az 
velőr Okosság" nevü nemlétező egyesület 

ében adta be. Zavaros stilusban, 
ordithatatlan nyelvezettel fel is so- 
ja az egyesülete céljait. Amennyire 
g lehetett oldani a rejtélyes sorokat, 
egyesület célja 

, akik 
az én 
arun 
törek 
tessül 

panyo javak és jövedelmek ellenőrzése, 
1k a polgári törvénykönyv helyes al- 
k almazása, az épitkezési törvények 

ámogatása (ilyen nincs), az alkot- 
ány kiegészitése egy olyan tör- 
énnyel, amely által ki lehet elégi- 
eni a közérdeket, a kisajátitható 

erdőkből. 

kintettel arra, hogy a bevezető be- 
vány javitó célzatu, 
azt bélyeg, tiszteletdij és más illet 
ménytől mentesnek jelenti ki. 

nép 
öntsö 
Elis 
élkitü 

ccsa 

imben 
vált 

vissza 
nőrzéi 

sa kö 
öldköz 
'k sza s0 syermek boldos 
t tür nyaralását biztosította az idén 
ó kor a város egészségügyi hivatala 

hog (KOLOZSVÁR-CLUJ,) A város egész- 
gügyi hivatala által kezdeményezett 
ermeknyaraltatási akció véget ért. A 
bi gyermekkolónia vezetője, Florian 

aian tanár most tette meg jelentését 
idei nyaraltatási akcióról. A jelen- 
ből kiderül, hogy 

az idén 400 gyermeknek nyujtott a 
áros egészségügyi szolgálata gond- 

talan nyaralást 

gyermekek két csoportban egy-egy 
napot időztek a nyaralótelepen és 
sséen, megpirosodott arccal tértek 
ssza a szülői hajlékba. A nyaraltatás 
szes költsége circa 200 ezer lejt tett 
, amelyből 100 ezer lejt a város ado- 
ányozott, mig a többit a különböző 
illalatok önkéntesen ajánlottak fel a 
emes célra. Jellemző a gyermekek kö- 
iltekintő felügyeletére, hogy a nya- 
lótelepen a nyár folyamán 

vedje 
nia el 
irgősel 
ek kőö 
sége. 

ülé! 
lamen 
amen 

egyetlen megbetegedés sem tör- 
tént. 

1egy, 
esetle 
széléső 
Mus80 

őváro 

A zonnyi 
kisére 
nda 
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kozik) és végül számtalan létező, 

loestétl: 

Ezután megalakultnak 
egyesületet és 
perbe hivja Kolozsmegye zsidosa- 
gának az összességét együtt és 
külön-külön, személyenként, hogy 
érezzék magukat kötelezve az ál- 
lam, a megye, a községek, önkor- 
mányzati intézmények, a Nemzeti 

Kifogásolnatatlan pizonyitékként hi- 
vatkozik a román sajtóra, amelyet infor 
mátornak és tanunak nevez meg. Fel- 
szólitja továbbá a keresztényeket, a 
fent felsorolt intézményeket, az igazság- 
szolgáltatást, az ügyészséget, az ügy- 
védi kamarát, a köztisztviselők egyesü- 
letét, hogy képviselőik által siessenek 
ezen ügynek az elintézésében segédkez- 
ni. Hivatkozik továbbá a polgári tör- 
vénykönyvre, az alkotmány 133-ik sza- 
kaszára (ez az állampolgárságra vonat- 

de 

leginkább nemlétező törvényre. Befeje- 
zéskánt hozzáfüzi, hogy 

a biróság alkalmazhat minden tör- 
vényt, amely a dolgozó kereszté- 
nyek érdekét szolgálja és a kapzsi 

zsidók ellen telhasználható. 

És aláirja: S. E. Kriste E. M. Eopolsavol 
Kantec Mirem Basarab Jótálló. 
A beadvány megértését sokan meg 

Az elmult évb 

(BÜCURESTI.) Az iskolai év megkez 
désével kapcsolatosan a fővárosi rend- 
ség közlekedési ügyosztálya felhivást 
intézett a szülőkhöz és az iskolás gyer- 
mekekhez, hogy 
fokozottabb gonddal közlekedjenek 

az uccákon. 
A felhivás szerint az elmult évben a 
fővárosban 458 gyerek lett közlekedési 
szerencsétlenség áldozata, akik közül 

32 gyermek meghalt, számosan nyo 
morékok maradtak 

és valamennyien sulyos emlékét vise- 

lik elővigyázatlanságuknak. A fővárosi 
rendőrség Marinescu tábornok rende- 
letére a központi prefektura épületében 

„tájékoztató tanfolyamot rendsze- 
resitett", 

amelyen a szülők és a gyermekek is 

ingyenes felvilágositást nyernek az uc- 

cákon való közlekedés, járás-kelés rend 

szabályairól. Az összes szülőknek, az is- 

Mindenki, aki szeretl a zenét, értékeli a 
cigánymuzsikát, résztvesz 

Puskás Béla 
cigányprimás 

szeptember 9-én, csűtörtökön este 9 órakor a 

Magyar Szinházban megtartandó 
30 éves iubilcumi ünnepélyén 
A tiszteletjegyek alapján a helyeket szeptember 
8-ig tartja fen a Magyar Szinnáz elővételi pénztára. 

jubileumi üűnnepség és műsor után közvacsora 
lesz az Amerika étteremben 

kolák tanszemélyzetének kötelességéve 

nyilvánitja az) 

4 
458 iskolás 

lett a fővárosban a közlekedési 
baleset áldozata 

iessetek kolozsmegyei zsidók 1000 vadon 
aranyat, kétmillió vagon terményt síb! 
Különös beadvány a kolozsvár törvényszékhez 

Banknak, az államvasutaknak és 
az állami erdők részére megtériteni 
körülbelül ezer vagon aranyat, két 
millió vagon terményt, élelmiszert, 
épület- és tüzifa-anyagot, amely- 
lyel ezek a zsidók „kapzsiság, csa- 
lás és sugalmazások" által megká- 

rositották azokat. 

Tanuk és bizonyitékok 
kisérelték: a birák, a jegyzők, de nem 
sikerült. Az egész nem más, nagy hal- 
maz értelmetlenségnél, ahogy mondani 
szokták: halandzsánái. Lehet, hogy a 
beadvány megfogalmazója, amit leirt, 
mind komolyan is gondolta, de ezt leg- 
kevésbé tette a törvényszék máscdik 
szekciójának az elnöke, aki a doszárra 
ezt irta rá: 

3. OLDAL 

ve 

Szabadlábra helyezték 
a gázolással vádoli Anaéne) 
Juon autóbusz sottőri 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi 
ügyészség első vizsgálóbirói kabinetje, 
Marinovici vizsgálóbiró elrendelte 
Anghel Joan soffőr szabadlábra- 
helyezését. Néhány nappal ezelőtt be- 
számoltunk arról, hogy kedden reggel 
hat óra tájban az 531. Cluj ijelzesü 
autóbusz halálra gázolt egy munkás- 
külsejü férfit, akinek a személyazonos- 
ságát a helyszinen nem sikerült meg- 
állapitani. Anghel loan, az autóbusz 
vezetője a sulyosan sérült embert azon- 

„Irattárba vele, mer. sem a pana- 
szos, sem pedis a vádlott sze- 
mélyazonossága nem állapitható 

meg!" 

Eszerint kárbaveszett ennek a lázas 
agynak a kinos szüleménye. Hiába akart 
ezer vagon aranyat és kétmillió vagon 

buzát kiérdemelni. De azért érdeme - 

el kell ismerni - mégis csak van és le- 

het, hogv előbb-utóbb 

ingyen gondozásban és ingyen 
állami ellátásban" lesz része... 

(b. v.) 

gyermek 

tették, hogy az iskolaköteles gyerme- 
keket erre a tanfolyamra elküldjék. A 
felhivás hangsulyozza, hogy az uj köz- 
lekedésügyi szabályzat értelmében az 
autók nem tülkölnek, a villamosok nem 
csengetnek és igy a járókelőknek, első- 
sorban az iskolás gyermekeknek foko- 
zottabb gonddal kell saját épségük ér- 
dekében az uccákon menniök. 
Kerülni kell menetközben az ujsá- 

gok, könyvek olvasását 
és főleg tilos utkereszteződéseknél, át- 
járóknál, vagy az uttest közepén a cso- 
portosulás és gondtalan eszmecsere, 
beszélgetes. A fővárosi rendőrség re- 
méli, hogy a szülők és az iskolás gyer- 
mekek saját érdekükben megszivlelik a 
jó tanácsokat, szigoruan alkalmazkod- 
nak az előirásokhoz s ezzel elejét veszik 
a közlekedési szerencsétlenségeknek, a 
végzetes gázolásoknak. 

"Ma indulnak a Munká- 
kamara tanulmányi kirán- 

dulásának részívevői 
Párisba 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Munkaka- 
marák Országos Szövetsége nagyszabá- 
su tanulmányi kirándulást rendez Pá- 
risba. A tanulmányi kiránduláson az 
egész ország területéről 240 munkaka- 
marai tag - kisiparos, tisztviselő és 
munkás - vesz részt. 
A kolozsvári munkakamarai 

zetet 35 tag képviseli, 
akik között 10 munkás van. A tanul- 
mányi kirándulás kolozsvári résztve- 
vői ma este utaznak Temesvárra, ahol 
az ország minden részéből összesereg- 
lett tagok indulnak tovább Nistor mun- 
kaügyi miniszter vezetésével a fran- 
cia fővárosba. A kirándulás költségeit 
a munkakamara erre a célra előirány- 
zott alapból, saját maga viseli. A fran- 
cia fővárosban ünnepélyes fogadtatás 
várja a kirándulás résztvevőit. A fogad 
tatáson megjelenik a francia munkaügyi 
miniszter, valamint az ötmillió tagot 
számláló szakszervezetek központi fő- 
titkára Juha is. A kirándulás résztve- 
vői Velence érintésével szeptember hó 

kör- 

25-én érkeznek vissza Kolozsvárra. 

nal a mentőállomásra szállitotta, ahol 
fazonban a klinika sebészeti osztályára 
utasitották. Itt, mielőtt hozzáfogtak a 
mütét végrehajtásához, az áldozat ki- 
szenvedett. A soffőrt a rendőrség letar- 
tóztatta és átadta az ügyészségnek. A 
további nyomozás azután megállapitot- 
ta, hogy az áldozat Kiss György Str. 
Pata 204. szám alatti lakossal azonos. 
Anghel soffőr gondatlanságból oko- 

zott emberöléssel vádoltan került ar. 
Marinovici vizsgálóbiró elé, aki a ki- 
hallgatások befejezése után elrendelte 
az autóbuszvezető szabadlábra helyezé- 
sét, tekintettel arra, hogy megállapi- 
tást nyert, miszerint a soffőrt a szeren- 
csétlenségért nem terheli felelősség. 
Marinovici vizsgálóbiró a szemtanuk ki- 
hallgatása során arra a meggyőződésre 
jutott, hogy Kiss György minden való- 
szinüség szerint öngyilkossági szándék- 
ból vetette magát a gép kerekei alá. 
Igy nagyon valószinünek látszik, hogy 
az ügyészség Anghel soffőr ellen nem 
is fog vádat emelni. 

Urdarcanu ezredes lett 
a királui uradalmak isaz- 

satója 
(BUCURESTI.) Hivatalos jelentés sze 

rint Ernest Urdareanu ezredes, udvari 
marsall szeptember 4-én lemondott er- 
ről a tisztségéről. Az uralkodó a le- 
mondást elfogadta és Urdareanut a ki- 
rályi uradalmak és javak igazgatójává 
nevezte ki. 

Visszaperlik jogaikat 
az épitészek és épltőmes- 

terek 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az uj épite- 
szeti törvény, mint ismeretes, nagyon 
megnyirbálta az épitészek és épitőmes- 
terek jogait. Többek között 

megvonta tervezési jogukat és ezt 
a jogot azokra ruházta, akik tag- 

jai az épitészkamarának. 

Az épitészek és épitőmesterek mindent 
elkövettek, hogy jogaikat érvényesit- 
sék, de hasztalan és amikor az épitész- 
kamaránál próbáltak szerencsét, eluta- 
sitásra találtak. 
Természetesen a jogfosztó rendelke- 

zés sulyos kárt jelentett az érdekelt ipa 
rosoknak, akik utolsó kisérletként el- 
határozták, hogy 

szerzett jogaik érvényesitésére a 
birósághoz fordultak. 

A kolozsvári épitészek és épitőmesterek 
benyujtották keresetüket a törvény- 
székhez, amely októberben tárgyalja ie 
a nagy érdeklődéssel várt pert. 
Az érdekelt iparosok biznak abban, 

hogy a biróság itélete visszahelyezi őket 
jogaikba. Ezt annál is inkább remélik, 
mivel az alkotmánytörvény is védi a 
szerzett jogot. 



4. OLDAL „lóesteti 

Birói segédlettel : 

Vereséget szenvedett Románia labdarugó- 
csapata Belerádban 
Jugoszlávia -Románia 2:1 (2:0) 

(BELGRAD.) Viszonylag enyhe érdeklő- 
dés mellett, 12 ezer néző előtt játszották 
le hétfőn a jugoszláv-román válogatott 
labhdarugómérkőzést a Benes-kupáért, 
amelyet 
a jugoszlávok nyertek meg 2:1 (2:0) 

arányban. 
A román csapat nem érdemelte meg a ve- 
reséget, mert mindvégig szépen játszott 
és állandóan támadott, amit a 6:0-ás kor- 
nerarány is bizonyit, azonban csatárai 
kapu előtt határozatlanok voltak. De 
hozzájárult a vereséghez az is, hogy 

a cseh Krist játékvezető szemmel lát- 
hatólag nyomta a román csapatot és 
itéleteivel a jugoszlávoknak kedvezett. 

Kölcsönös üdvözlések, Himnuszok után 
igy állt fel a két csapat: 

Jugoszlávia: Gasel, Hügil, Matosici, Ko- 
kotovici, Gajer, Kogasnik, Tirnanici, Va- 
lerianovici, Marianovieci, Vinadinovici, 
Zecevici. 
Románia: Sadowsky, Sfera, Felecan, Vin- 

tila, Juhász, Rafinszky, Bindea, Schwartz, 
Barátky, Bodola, Dobay. 
Román támadással indul a mérkőzés. A 

Japán lemond az 1940. évi 
(rOKIÓ.) Amint a Domei iroda jelenti, 

Japán minden valószinüség szerint le- 
mond az 1940-ik tokiói olimpiai megren- 
dezéséről, tekintettel arra, hogy verseny- 
zői mind katonai, illetve hadiszolgálatra 

Románia győzött a kisantant-államok 
ökölvivőversenyén. A Temesváron lefolyt 
kisatant-államok közötti ökölvivó verse- 
nyét Románia nyerte meg. 2 Csehszlová- 
kia, 3 Jugoszlávia. 

A Magyarország-körüli kerékpárverseny 
harmadik szakaszán Karaki magyar győ- 
zött, 2 Liszkay magyar, 3 Éles magyar, 4 
Ignatieff lengyel. Az eddigi eredmények 
alapján: 1 Karaki magyar, 2 Höfner osz- 
trák és Tudose román, 4 Szalay magyar. 
Csapatversenyben Lengyelország vezet, 2 
Magyarország, 3 Ausztria, 4 Románia. 

Pusztay nyerte az MSE teniszversenyén 
a Hölgyek Diját. Pusztay, a döntőben 6:3, 
6:1, 6:2 arányban győzte le Grád CFR já- 
tékost. - A női egyes döntőjében Bara- 
bássy TC-báró Gerliczy NSE 6:3, 6:2. 

Szerdán folytatják a Balkán-versenyek 
küzdelmeit. A Balkán-versenyek vasár- 
napi megnyitó küzdelmei után, amelyek 
Románia részére győzelmet és sportsikert 
hoztak, a versenyzők két napig pihennek. 
A következő versenynap szeptember 8-án 
szerdán lesz, szeptember 12-én, vasárnap 
pedig bezárulnak a Balkám olimpiai játé- 
kok. 

Bajnokverés az osztrák ligában. Huszon 
ötezer néző előtt játszották az osztrák 
derbyt, az Austria -Admíra mérkőzést, 
amelyet óriási küzdelemben 31 (1:1) 
arányban az Austria nyert meg Sindelar 
kitünő játéka révén. 

(STOCKHOLM.) Wamerdam, a svédek 
kitünő atlétája 425 cm-t ugrott ruddal, 
magasugrásban Walker 190 cm-es ered- 
méennyel győzött. 

(HELSINKI.) Norvégia-Finnország 2:0 
(1:0). Labdarugómérkőzés. 

Amerikai atléták Budapesten. A Magyar 
Atlétikai Szövetség meghivta a jelenleg 
Olaszországban turázó amerikai atlétákat 
budapesti szereplésre. Az amerikai atléták 
elfogadták a meghivást és szeptember 
25-26-án indulnak a MASz jubiláris ver- 

senyén. Az amerikai atlétákkal együtt a 
legjobb olasz atléták: Lanzi, Mariani és 
Oberweger is indulnak a nagy nemzetközi 
versenyen. 

Finnország legyőzte Anglia atlétáit. Hel.- 
sinkiben rendezték meg a finn-angol at- 
létikai viadalt, amelyet 92:67 arányban a 
finnek nyertek meg. A verseny kimagasló 
eredményét Jarvinén érte el a gerelyvetés- 
ben 76.47 métert dobott. Kotkas 48.79 m-t 
dobott diszkosszal. 

ed- 

csatárok egymásután szebbnél-szebb ak- 
ciót vezetnek, azonban a támadások meg 
törnek a kitünően müködő jugoszláv vée- 
delmen. Pár percnyi tapogatozó játék 
után a jugoszlávok a közönség lelkesitése 
mellett lábra kapnak és szemkápráztató 
játékkal nyomulnak a román kapu elé. A 
jugoszlávok ostronaa a 25-ik percben hoz 
eredményt Zecevici beadásából Vinadi- 
novic védhetetlenül küldi a labdát a meg- 
lepett Sadowsky kapujába. 1:0. Uijrakez- 
dés után a román csapat szép összjátékkal 
nyomul fel, eredményt azonban csak so- 
rozatos kornerek alakjában ér el. A ju- 
goszlávok támadásai azonban mindig ve- 
szélyesek. A 30-ik percben a védelem el- 
engedi Vinadinovicsot, aki közvetlen kö- 
zelről megszerzi a jugoszláv csapat má- 
sodik gólját. A közönség lelkesen biztatja 
csapatát, amely továbbra is frontban van, 
de eredményt nem ér el a most már jól 
müködő román védelemmel szemben. Az 
utolsó negyedórában ujra fellángol a ro- 
mán csapat harci kedve, remek kombiná- 
ciós játékot mutat, anélkül, hogy ered- 
ményt érne el. 

- ..- 
olimpla megrendezéséről 

jelentkeztek. Igy edzés-lehetőségről szó 
sem lehet. Konoye herceg, miniszterelnök, 
ebben a kérdésben azonban csak a sport- 
körök meghallgatása után fog dönteni. 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti baj- 

nokság középdöntőinek ujabb eredményei: 
Csapatverseny: Minerva 1325 p. (István- 

ffy J. 188, Réthk F. 207, Knizs J. 233, dr. 
Bulbuk E. 232, Tóth B. 268, Booz J. 197 
pont.) - Minerva 1468 p. (Lengyel E. 243, 
Dajbukát E. 255, Darvas A. 231, Szabó N. 
234, Varga Z. 237, Demeter Z.) 
Egyéni verseny: Ardealul Cluj: Bánutiu 

T. 236, Dumbraveanu F. 240, Spátáreanu 
G. 242 pont. 
Minerva Cluj: Tóth B. 279 pont. 
Echo Cluj: Fehér F 242, Dobos B. 280 

Kovács J. 275, Hegedüs J. 248, Vinczepál 
J. 187, Leocsky J. 239, TAámas A. 266, Biró 
S. 219 pont. 

Vasárnap zajlott le a Zsinór és Mata- 
dor revánsmérkőzése 15-ös csapatokkal. 
Kovács elnök a társaság 10 éves jubi- 
leumi nagyarany elismerését nyujtotta 
át Móricz Béla diszelnöknek, Veres Imre 
és Sipos Árpád disztagoknak. - A kitün- 
tetett sportemberek hálás szavakkal mon- 
dottak köszönetet, Székely a Matadorok 
ügyv. elnöke a csapatot ért megtisztelte- 
tetést köszönte meg. A revánsmérkőzést 
izgalmas küzdelem után a Matador nyerte 
meg 225-203 arányban. A mérkőzésen a 
kerületet Szász Ferenc képviselte. A meg- 
vendégelt Matadorok részére ez a szép há 
zi ünnepség felejthetetlen emlék marad. 

Sipos Arpád, a Matadorok kiváló játé- 
kosa egy gyönyörü aragonit-kupát adomá 
nyozott a Zsinór tekézőtársaságnak, mely 
azt, mint vándordijat fogja kitüzni. 

Skárlát és kiütéses 
tifuszjárvány Cons- 

tantában 
(CONSTANTA.) Az egészségügyi ha- 

ságok intézkedései ellenére a skárlát 

járvány egyre terjed. Tegnap 16 meg- 

betegedett gyermeket szállitottak be a 

járványkórházba. A skárlátban megbe- 

tegedett gyermekek száma jelenleg 60. 
A skárlát nagy arányai miatt az iskolák 

kezdése Constantában valószinüleg ha- 

lasztást szenved. A skárlátjárványon 

kivül kiütéses tifusz is pusztit. Eddig 

14 beteget szállitottak kiütéses tifusszal 

A második félidőben a román csapat 
erősiti az iramot, térfelére szoritja ellen- 
felét. Ugylátszik. hogy ki tudja egyenfi- 
teni a kétgólos hátrányát, azonban 

a biró a csatárok minden akcióját 
meddővé teszi itélkezéseivel. 

A mérkőzés 62-ik percében azonban Ba- 
rátkynak mégis sikerül megszereznie a ro- 
mán csapat egyetlen gólját szabadrugás- 
ból. A csapat további támadásait azonban 
már nem kiséri szerencse. 

A mezőny legjobb embere Sadovszky 

volt, 

aki, bár a kapott gólokat nem védhette, 
szenzációs formát mutatott. Rajta kivül 
Earátky, Rafinszky és Scuwartz mutattak 
kitünő játékot. A jugoszláv együttesből 
kiemelkedett Gayer és Vuiadinovici intei- 
ligens, klasszis játéka. 

A mérkőzés után a Benes-kupa állása a 
következő: 

1. Jugoszlávia 
2. Csehszlovákia 
3 Románia 

Rádló- 
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SZERDA, szeptember 8. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, ni- 
rek. 13,10: Julea Vazul zenekar, hirek. 
19: Lemezek, előadás. 20,35: Lemezek. 21.55 
mán zene. Theodorescu Sándor hegedül. 
22,25: Rádiózenekar. 
Budapest I. 10,30: Hirek, 11: Egyházi 

ének és szentbeszéd. 13,30 Operaház ze- 
nekara. 14,10: Meghivó a Balatoni Sport- 
hétre. Előadás. 15: Hanglemezek. 16: Fel- 
olvasás. 16,30: Szalonzene. 17,40: Előadás. 
Jazz zene. 19,15: Előadás. 19,45: Magyar 
nóták cigányzene kisérettel. 20,45: Shakc- 
speare: A szentivánéji álom, viaszfelvétel. 
22.40: Hirek; sporteredmények, katonaze- 
ne. 24: Hirek francia és olasz nyelven. - 
24,30: Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 16 Hanglemezek. 19,15: He. 
zedü zongorakisérettel. 19,45: Előadás. - 
20.45: Hanglemezek. 21,40: Hirek, jazzena. 

Bécs. 8,10: Lemezek. 13: Könnyü zene. 
15: Cselló-lemezek. 17,05: Operalemezek. 
18,25: Vonósnégyes. 20,25: Szimfónikus 
hangverseny. 22,40: Szoprán és hegedüver- 
seny. 23,20: Rádiózenekar. 24,30: Könnyü 
zene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 18: Zongora 
és hegedüverseny. 19: Rádiózenekar. 20. 
Szórakoztató zene. 23.30: Tánczene. 

Varsó. 7,30: Lemezek. 12,40: Lemezek. 
1325: Mandolinzene. 17,15: Énekkar. 18. 
Rádiózenekar. 19,15: Csárdáslemezek. 20. 
Lemezek. 22: Chopin-müvek. 

volsen 

- Minden fegyenc regényt ir a len- 
gyel börtönökben. Lengyelország bör- 
töneiben országos irodalmi tevékenység 
indult meg. A foglyok lázas izgalom- 
ban követelik a papirost és az iró- 
szerszámot és reggeltől estig csöndben 
ülnek irás-munkájuk fölé hajolva. Mint 
ha csupa irástudós ülne lakat mögött s 
véletlenül sem akadna közöttük tolvaj, 
rabló, vagy gyilkos! Regények, elbeszé- 
lések, költemények garmadával szület- 
nek meg s a fogházak cenzurahivatala 
már-már torkig van az irodalmi élve- 
zettel. Még a levélirást is elhanyagolják 
a foglyok. Mindennek Piaseczki az oka, 
aki - mint ismeretes - a börtönben 
irott „A sarkcsillag szerelmese" cimü 
regényével kiadóra talált és egycsapás- 
ra hires ember lett. Irodalmi szakkörök 
véleménye szerint ő irta az év legjobb 
regényét. És ami talán még ennél is 
inkább felkeltette fogolytársainak iro- 
dalmi becsvágyát: Piaseczkinek regény. 
irói teljesitményéért kegyelemből el- 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 

Göbbels harcias beszéde 

(STUTTGART.) (Reuter.) Göbbels 
met propaganda miniszter tegnap 
külföldi németek konferenciájának zú 
ülésén rendkivül harcias beszédet ta 
tott, melynek a külföldi sajtóban a 
lek szerint igen nagy ellenhatása le 
1933 óta - mondotta Göbbels a töl 
bek között - óriási változáson me 
keresztül a Harmadik Birodalom. 
nemzeti szocialistapárt megszerezte 
hatalmat és meg is tartja. A k 
tonai pártalakulatok a hatalom folyt 
tólagos gyakorlásának eszközei és ne 
jazért vannak, hogy belső ellenzé 
megmozdulásokat szereljenek le. N 
metország ellen a külföld német bel 
segitséggel nem fog tudni harcol 
mert ellenzék nincs. Véleményü 
az, hogy a mi eszméink erőssé teszni 
egy nemzetet és mi érthetőleg ne 
akarjuk, hogy mások erősek legyene 
Mi azt akarjuk, hogy Franciaorsz! 
maradjon a demokrácia és Anglia 
maga parlamentje mellett, amit ne 
irigylünk tőlük. A kulturattasék ügy 
is felfujták. A tulajdonképpeni kultu 
attasék a külföldi németek. 
eeseee. " 

lefoslalták az állam ré 
szére a magyvéradi DIc 
monírciek minden 

vagyonát 
(NAGYVÁRAD-ORADEA.) Ghil 

Onisifor, az erdélyi magyarság által j 
ismert egyetemi tanár vezetésével te 
nap bizottság szállt ki a premontreie 
szentmártoni rendházába és birtok! 
vették a rend minden vagyonát: a re 
házat, templomot, kápolnát, a nagyk 
terjedésü birtokot. Amikor a bizottsi 
megjelent a rendházban, csupán Tele 
és Tóth rendtagok tartózkodtak ol 
akiknek 
megparancsoták, hogy másfélóra 
alatt csomagolják össze személyi 
ingóságaikat és távozzanak el az 
épületből. A bizottság csendőrrel 
őriztette a két rendtag minden lé- 
pését és még az sem engedték meg 
hogy a rendház birtokbavételéről 
értesitsék a nagyváradi rendfőnök- 

séget. 
Telepi végül azt kérte, hogy legalál 
a templomi kelyhet magával vihess 
de ezt is megtagadták. A leltár elkész 
tése után a bizottság átment Félix-fü 
dőre, amely szintén a rend tulajdo 
Ghibu kijelentette a bérlőnek, hogy b 
tokba veszi az állam számára a fürdi 
és zárgondnokként a megyei főorvo 
és főmérnököt nevezte meg. 
A premontrei rendház és a fürdő 

vétele az egész magyarság körébe 
cinos feltünést és megbotránkozást ke 
teftt. 

EGu munkási mesgöli, 
negyel sulyosan összéés 
teit a rájukzuduió forr 

massza 
(NAGYKÁROLY-CAREILI.) Halálos ! 

menetelü szerencsétlenség történt 
nagykárolyi celluloza-gyárban. Az e' 
órákban a fütőtartályból a félig ké 
anyagot akarták kiüriteni. Amikor 
tartály fedelét felemelték, a bennele 
forró massza erupciószerüen kiöml' 
és rázudult a tartály körül dolgozó 
munkásra. Velőkig hasitó sikoltozásail 
ra más munkások a segitségükre sie 
tek, de az egyre zuduló forró anyi 
megakadályozta, hogy a közelükbe k 
rülhessenek. Végül is egy ablakot b 
zuztak és azon keresztül szabaditotti 
ki borzalmas helyzetükből a szerencsé 
leneket. Valamennyien sulyos égési s 
beket szenvedtek. Kurtzky Lajos, 
harmadfoku égési sebeket szenvedel 
gyötrelmes kinlódás után meghalt 
kórházba. Marcu főzőmesternek haso! 
lóképpen reménytelen az állapota. 
többiek sérülése is olyan végzete 
hogy felgyógyulásuk csak hosszu ió 
mulva várható. A sebesülteket edd 
nem lehetett kihallgatni. 
.......... 
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- A rel. kollégium igazgatósága 1 
ra kéri a vidéki tanulókat, hogy elut 
zásuk alkalmával feltétlenül hozzan! 
magukkal orvosi igazolást arról, ho! 
lakóhelyükön semmiféle járványos b 

kórházba. engedték büntetésének hátralevő részét. tegség nincsen s maguk is egészséges? 

1
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KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az életküzde- 
ben megtört-testü, megviselt ideg- 
ü asszonyok küldöttsége kereste fel 
rkesztőségünket. A világháboru hősi 
lottainak jobb sorsra érdemes özve- 
ei, élettársai, akik a családfő, a ke- 
érkereső elvesztése után sokszorosan 
ezni kénytelenek a magukra hagya- 
tság sulyos keresztjének terheit, 
iknek gyönge vállaira nehezedik a 
ládfentartás, a hátramaradt és még 
esetképtelen szerencsétlen hadiár- 
felnevelésének, élelmezésének, ellá- 

ának sulyos szülői gondja és köteles- 
ke. A mély bánattól, a szerető hitves 
esztése fölőtt érzett keserü fájdalom 
sujtott asszonyok, akiknek szemében 
bnban az életösztön, az élniakarán, 
anyai kötelesség mély átérzésének 
e lobogott, elpanaszolták keserves 
Iváriájukat és azt a mostoha bánás- 
bdot amelyben érthetetlenül és in- 
kolatlanul részük van. 
egyedévenként néhány száz lej 

hadiözvegyi ellátási és hadiárva 
nevelési dijat kapnak ezek a szeren 
csétlen asszonyok, akiknek leg- 
többje beteg, munka- és kereset- 

képtelen. 
legtöbbjének nég havi 100 lej „özve- 
i nyugdija" sincs és mert más kere- 
ti forrás lehetőségétől megfosztja be- 
gségük, munkaképtelenségük, a leg- 
igyobb nélkülözések között nyomor- 
an, sulyos nélkülözések között ten- 
tik keserves életüket. 

A szerencsétlenek névsora 

Hadria Anastasia negyedévenként 
0 lejt, tehát havi 50 lej hadiözvegyi 
ugdijat kap, Crisan Susanna negyed- 
i 288 lejt, Feleki Gizella kiskoru 
ermekeivel együtt negyedévi 438 lejt, 
örög Nastasia negyedévi 288 lejt, Bla- 
ir Rebeka 186 lejt, Almasan Mária 288 
jt, Kertész Veronika 288 lejt, Illés 
ronika 288 lejt, Piri Katalina 438 
jt Dani Klára 185 lejt, Tóth Eszter 
6 lejt, Ábrahám Ilona 288 lejt, Bara- 
Vai Mária 111 lejt, Bakó Ágnes negyed 
i 438 lejt, Gergely Anna, Koncz Jó- 
efné és Gerő Borbála egyenként ne- 
vedévi 438 lejt, Kocsis Anna 288 lejt, 
lmási Kata negyedévi 188 lejt, Sikló- 

i Titane 288 ejt, Nagy Julianna és 
agy Regina egyenként negyedévi 438 
jt, Sirba Anna 288 lejt, Winterfeld 
aza 438 lej hadiözvegyi nyugdijat kap- 
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Két asszony, Pataki Mária és Egyed 
orbála még viszonylag kedvezőbb hely 

etben van, 
az ő negyedévi hadiözvegyi nyug- 

dijuk 516 lej... 
- Tessék elképzelni, szerkesztő ur, 
ogyan élhetünk meg ebből a nyomoru- 
gos összegü özvegyi nyugdijból. Még 
ki egyedül van, annak sem elég a 
azbérre, vagy a legszükségesebb élel- 
iszerekre. Hát még azok a szerencsét- 
n sorstestvéreink, akik több gyermek- 
el maradtak özvegyen férjük halála 
án, mert a hadiözvegyi nyugdij a kis- 
arnak ellátási diját is magában fog- 

Eredménytelen kérések, könyörgé- 
sek... a 
- Megpróbáltunk mi már kérem min 

ent. Kérvényeztünk a hadügyminisz- 
ériumnál, kilincseltünk a pénzügymi- 
iszternél, közbenjárásra, támogatásra 
értük fel a képviselőket, szenátorokat, 
e eredménytelenül. 
- És a hadirokkantak, hadiözvegyek 

s hadiárvák egyesülete, az I. O. V. nem 
ett lépéseket az Önök sorsának meg- 
vitása érdekében? - kérdezte mun- 
atársunk a siránkozó asszonyokat. 
- Lehet, hogy tett, mi erről sem hi- 

. 

iga 4 

semmit, Csak azt tudjuk, hogy két év- 
vel ezelőtt, legutóbb pedig az elmult 
év karácsonyakor is Zamfirescu nevü 
bukaresti ügyvéd ittjárt Kolozsváron es 
értekezletre hivta össze az összes hadi- 
rokkantakat és hadiözvegyeket. Nekünk 
akkor azt mondotta az ügyvéd ur, hogy 
már csak azért is jelenjünk meg teljes 
számban a gyülésen, hogy 

Mi mindnyájan, akik csak járni, mozog 
ni tudtunk, el is mentünk a gyülések- 

1000 nadiözvegy nevében küldöttség 

ljjórul őtelsége clé és a hadiözvegül 

muuddijak felemeléséi kéri 
Nesgyedévi 100-500 lejből tensődnek, borzalmas nuomorre küzködmek 

vilásháboru hősi haloftalnak özvegyel 

lássák az illetékes hatóságok, mi- 
lyen kan vagyunk, mi szerencsét- 
len hadiözvegyek, akiknek sorsán ő 
javitani kiván és akiknek özvegyi 
nyugdiját föltétlenül felemelteti... 

A királytol kérnek joindulatu segitséget a kolozs- 
iözvegyek vári had 

Elpanaszoltá ka hadiözvegyek azt is, 
hogy jelenlegi kétségbeesett helyzetük- 
ben, már csak egyetlen reményük van, 
a király Őfelségének bölcs belátá- 
sára bizzák sorsukat és az ő mele- 
gen érző szivétől remsélik sorsuk 

jobbrafordulását. 
Felségfolyamodványt szerkesztenek, 
amelyet a hadiözvegyek küldöttsége ki- 
ván személyesen átnyujtani az uralko- 
dónak, akitől alattvalói hódolattal azt 
kérik: i 

utasitsa a pénzügyi kormányt, högy 
megfelelő mértékben emelje fel a 
világháboru hősi halottjai szeren- 
csétlen hátramaradott özvegyeinek 
nyugdiját, amely lehetővé teszi sze- 
rény keretek között, tulzó igények- 

től naentes megélhetésüket. 
Erdély fővárosában és a közeli kör- 

nyékén körülbelül 2000 hadiözvegy siny 
lődik rettenetes sorsban és ezek a hadi- 
özvegyek és kiskoru gyermekeik, a jobb 
sorsra érdemes hadiárvák joggal biznak 
abban, hogy Károly király, aki szám- 

Uj üzlet! . 

nyákban. Adesso 
mnőiharisnyák 

dulatu figyelmébe ajánljuk a szerencsét 

5. OLDAL 

a hazáért" ligának vagyok a tagja és 
azt kérdezem magától, hogy miért nem 
válaszolt arra a vádra, amit Septelici 

emelt lapjában a bicaui román pap meg 
gyilkolásáról? Drentea azt válaszolta, 
hogy nem engedi magát felelősségre vo- 
natni és méltóságán alulinak tartja 
ilyen alaptalan vád ellen védekezni. 
Ezzel megfordult és be akart menni la- 
kásába, amikor 

egyszerre két lövés dördült el egy- 
másután. 

A lövések után Drentea lakásába futott 
és Pasca pedig futásnak eredt. A lövés- 
re a környéke nnagy riadalom támadt, 
üldözőbe vették a. merénylőt, aki 
mint később kiderült, - egy korcsma- 
ba menekült, ahol azt mondta egy isme- 

re, ahol határozatokat hoztak, emlékira fősének, hogy rálótt Drentea Miklos 

tokat szerkesztettek és az eredmény föszátavevőre 

mégis csak az volt, hogy 

a férfi hadirokkantak rokkantsági 
diját felemelték ugyan, de a mi nyo 
moruságos özvegyi nyugdijunk vál 

tozatlan maradt. 

- A drágaság napról-napra nő, meg- 
élhetésünk a csekély özvegyi nyugdijból 
a lehetetlenséggel határos, itt vannak 
az iskolai beiratások, gyermekeinket 
nem tudjuk iskolákba küldeni, mert 
nincs pénzünk tandijra, lassan köze- 
ledik a tél, borzalmas hidegével, nincs 
pénzünk tüzifára, téli kabátra, cipőre... 

talan tanujelét adta fenkölt gondolko- 
zásának és megértő emberi érzésének, 
módot és lehetőséget talál a szerencsét- 
len hadiözvegyek sorsának enyhitésére. 
- Irja meg kérem, szerkesztő ur, - 

bucsuztak a hadiözvegyek képviselői, - 
hogy 2000 jobbsorsra érdemes asszony 
és gyermekeinek örök hálája és áldást- 
kérő imája jutalmazza Őfelségét és a 
kormány tagjait, ha panasz-szavunkat 
meghallgatják és jogos kérésünket tel- 
jesitik... 

. : 

Tolmácsoltuk és az illetékesek jóin- 

len hadiözvegyek és hadiárvák pana- 
szát, kérését és hisszük, hogy az emberi 
belátás, méltánylás érvényesülésével a 
borzalmas világégés, a nagy világhábo- 
ru ártatlan áldozatai és hátramaradot- 
tai sorsán az illetékesek a hadiözvegyi 
nyugdijak megfelelő felemelésével gyor 
san fognak segiteni. 

Elegáns hölgyek egyellen komoly bevásárlási forrása a 

Irofii Baorabás cés 
Regele Ferdinand 12, a napokban nuilt meg. Óriási 
választék női fehérnemükben, selyem- és gyermekharis- 

Nagy Lajos. 

Uj üzlet? 

és Ad hibamentes 
már 7ő lejtől: 

II 

Drentea Miklós városi 

a zsidó templom és a főrabbi ellen 
megkisérelt merényletekből ismert 
Pasca Vasile, munkanélküli asz- 

talos segéd. 

Ehhez az ujabb merénylethez Pascának 

azok a cikkek adtak tápot, amelyek a 
városunkban ismert Septelici lapjá- 

ban jelentek meg és amelyek azzal va- 

dolták meg nyilvánosan ugy Drentea 

Miklóst, mint Bretan Lucian dr. köz- 

jegyzőt, hogy 

a forradalom alatt mint vörös ka- 
tonák kivégezték Szilághi Isidor bi 
caui görög katholikus lelkészt. 

Drentea Miklós városi főszámvevő na- 
pok óta gyengélkedő beteg és otthon 

pokban észrevette, hogy egy fiatalem- 
ber gyakran elsétál a háza előtt. Pár 

atalosan, sem magáruion nem tudunk nap előtt pedig délután ez a fiatalem- 

Revolveres merénylet anagy- 
bányai városi főszámvevő 

főszámvevő 
ellen revolveres merényletet követett el 

tartózkedott Artei uccai lakásán. A na- 

ber bement a lakásba azzal, hogy be- 
széde van a főszámvevővel. Drentea 
meghallgatta a fiatalembert, aki elmon- 
dotta, hogy Selegiannak hivják, keres- 
kedelmi érettségit tett, de nem tud el- 
helyezkedni, arra kérte Drenteat, hogy 
helyezze el őt valahol. Drentea hossza- 
san elbeszélgetett az idegennel és meg- 
igérte neki, hogy állást szerez számára. 
Az idegen megköszönte az igéretet és 
eltávozott a lakásból. Az uccaajtóig ki- 
sérte Drentea vendégét, aki a kapuban 
azzal állott elő, hogy 

őt nem Selegiannak hivják, hanem 
Pasca Vasile, nem tett kereske- 
delmai érettségit, hanem csak mun- 

kás. 

Drentea azt mondta erre, hogy nem baj, 
annál könnyebben tud állást szerezni 
számára. 

lta 
- Engem nem helyezhet el - mond- 

nem tudja, talált-e, de ha nem, a 
következő merénylet sikerülni fog. 

A rendőrségnek másnap sikerült kézre- 
keriteni Pascat, aki kihallgatása során 
azt vallotta, hogy tettét 

hazatias meggyőzödésből követte el. 
Nem akarta meggyilkolni a főszámve- 
vöt csak megijeszteni és fegyverében 
csak riasztó töltések voltak. Megmo- 
tozásakor a pisztolyt nem találták meg 
nála és azt vallotta, hogy a revolvert 
az erdőben eldobta, mert félt, hogy a 
rendőrség megtalálja nála. Azt állitja, 
hogy büntársai nem voltak, senkivel 
sem beszélte meg előre a Drentea elleni 
támadást. A rendőrség megállapitotta, 
hogy Pasca Vasile szatmári lakos, asz- 
talos segéd, 
már két izben kisérelt meg revol- 
veres merényletet. Először belőtt a 
nagybányai zsidótenaplom ablakán, 
majd Krausz ar. főrabbi ellen akart 

merényletet elkövetni. 
A merénylőt a rendőrség átadta a szat- 
mári ügyészségneknek. 

sesen 

Sorozatos lopások 
a sírandomn 

(KOLOZSVAR-CLUJ.) Az augusztusi 
állandó esőzések után szeptemnber első 
napjaiban derüsre fordult napsütéses 
időjárás még néhány látogatót vonzott 
a kolozsvári strandfürdőbe. 
Az a néhány ember viszont, aki az 

őszi meleg napsütésben kiment a strand 
ra, kellemetlen meglepetésben része- 
sült. Az történt ugyanis, hogy szeptem- 
ber elsejétől kezdve mindennap fordul- 
tak elő lopások a gyéren látogatott ka- 
binokból. Először egy óra, majd a követ- 
kező nap 400 lej készpénz, 
pénteken egy karóra, majd szomba- 
ton egyszerre két különböző ka- 
binból, egy Doxa-óra és 620 lej 

készpénz tünt el. 
A szombati lopásban már e sorok iro- 

ja is érdekelve volt, mert a 168-as sza- 
mu kabinból 620 lej készpénzt vitt el 
az egyébként humoros érzésü tolvaj, ki 

30 lejt ottfelejtett a pénztárcában. 
Egy másik kabinból ugyanakkor egy 
karkötő Doxa órát emelt el. Érdekes, 
hogy a két kabinnak egészen más kul- 
csa volt, ugy, hogy a két ajtót egy 
kulccsal nem nyithatta ki, tehát az il- 
let őjól fel van készülve a különböző 
lopásokra. A strand személyzete gya- 
nitja, hogy kik követték el a soroza- 
tos lopásokat, mert itt nem egy ember, 
hanem legalább 2-3 tagból álló banda 
müködéséről van szó, akik már a strand 
ra való belépéskor kiszemelik áldoza- 
taikat s igy megfigyelik milyen kabin- 
ban van, majd az egyik közülük követi 
és amikor jó messze eltávozott kabin- 
lető jól fel van készülve a különböző 
munkát megkezdheti. 
Érdekes, hogy a fentjelzett napokon 

a strandon a teljes számu strandsze- 
mélyzet jelen volt, de még rajtuk ki- 
vül 2 rendőrőrszem is tartózkodott a 
strand területén. Az ügy feljelentés 
folytán a rendőrség előtt fekszik s most 
már a nyomozó közegekre hárul a fel- 
adat, hogy a strandfosztogatókat lelep- 
lezzék. 

(ar. 

- Értesités. Értesitjük az összes CFR 
nyugdijasokat, hogy folyó hó 20-ig min- 
denki az utazási arcképes igazolványá- 
hoz tartozó szabadjegyekért az 5 lejeket 
fizesse be a raktári pénztárnál. Cluj, 1 
6, Septemvrie 1937. Salvan, elnök Vas 

erre Pasca - mert én a Mindent vári Leopold, titkár.
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Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

PONTOS óra-. ékszeriavitó müűhely, 
órák. ékszerek nagy választékban, taka- 

rekossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. t- T 1313) 

NEDMI göndör. hanem szép hulláraos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
sziítünk. Minél több viz éri írizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm. boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 

meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostoi 
ayogyszertar mellet: (- 7103; 

lapunkra 
Hirdetést 

N e va könyvüzlet is 

ISKOLASOK! M 

üzletbe füzetek 
szerezhetők 

rianum melletti könyv 
erek legolcsóbban b 

Mizden. ajándékot kap 

(B9 
an Lehelnek (86. BOTONDTÓ 

ADÁS-VÉTEL 

MAGAS ARBAN VESZÜNK mindenféle 
nasznáilt szönyeget perzsát, smyrnát, arga- 

sezlon takarót, székeket stb. - Hi- 
házhoz megyünk. Llioyd comisio, 

lata Unirii 9. (- 1340) 

HA pBénzre van szüksége, legg yorsabban 
szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 
aina Maria 7 Mindennemü arany, ezüst, 
brilliáns tárgyakért legmagasabb árakat 
tizet. (- T 1321) 

1060 lei előleggel 
s heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
lat női, férfi és gyermekcipöket 

Memorandului 25 

cigékereskedemi váll alatnál, 

DÉLI fekvésü villatelkek Str. Bis. Ort. 
és Str. Regala között és házak a belváros- 
ban eladók. Str. Saguna 22, emelet. - 682 

EGY házastelek sürgősen eladó a javitó 
val szemben. Str. Fabrica de Záhar 38. sz. 

ELsSŐ osztályu szántóföldek Szentjakab 
teréni Halás birtokból eladók. Tárgyal: 
dr. Ligethy Miklós, Regele Ferdinand 460, 
első emelet. r 1352) 

GYÜMÖLCSÖSÖKNEK alkalmas földek 
Békás környékén holdankint 80.000 lejért 
eladók. Jó uton megközelithetők. Prima 
földek. Értékében folyton növekvő helyek. 
Dr. Ligethy Miklós, Cal Regele Ferdinand 

ELADÓ jókarban levő gyermeksport- 
kocsi. Str. Pasteur 28. (- P483/) 

ELADO ház vendéglővel, áll: söntés, bil- 
liárd-szoba, táncterem, szoba konyha speiz. 
Téli, nyári tekepálya, 64 négyzetméter be- 
tonpince. Értekezni: Str. Crisan 35. 

(- T 1307) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságáról 
k özismert Kerekes porcelláncsarnokban vá 
sárol ajándékokat. Figyelje kirakatunk 
árait! (T 1320) 

ELADOK: különböző méretü ajtók és ab 
lakok. Str. Regele Carol II. 92.. emelet. 

686) 

ÉELADÓ kis családi ház központban. Cim 
2 kiadóbann (51 

ISKOLAS gyermekek felszereléséből ne 
hiányozzon a „Dentonal" fogpaszta. Olcsó 
jó és kellemes. Üdit tisztit és fertőtlenit. 

r T 1358) 

VALODI szmirna szönyeg 3.40 hosszu, 
60 széles, olcsón eladó. Megtekinthető C 

Motilor 25, I. emelet 1 ajtó. (- 857) 

ELADÓ kézi stráiszekér, gyalupad, 
fénymásoló, str. Feleacului 35. (8828) 

CSEREPKALYHA, jó álapotban ol- 
csón eladó. Str. Pop Julian 3. (- 889) 

ELADÓ 651 négyzetméter parcella str. 
Marzescuban. Részletre is 88.000 lejért. Ér 
tekezni: str. Vasile Lupu 7. sSti ga 

2 ig. ((98 rés zen. Délután 2- 

ELADÓ családi ház nagy Kerttel jutá- 
nyos áron. Cim: Pop, Piata Carolina 3. 

--.T 1206) 

rajz 

„"están- vVI. evfolyarn. 1937. SZEPTEMBER 

ELADÓ szép fekete interziás női iróasz- 
tal, fehér ágy és fehér szekrény Cim 
Pop, Piata Carolina 8 (- T i208 

OLCSO és jó teacai bort csakis Bátra- 
neanu ucca 1 szám alatt lehet inni 

l86 

ELADÓK különbező méretü ajtók és 
ablakok Str. Reg Carol II. 92, emelet. 

( 686 
MOSLEÉK kapható. Cal Regele Ferdi- 

nand 34, ajtó 6. földszint. (900, 
ELADÓŐ rádió Standard Super, alig 

használt Cim a kiadóban. (902) 
SÜRGÖSEN eladó szoba konyhás ker- 

tes ház 72. 000 lejért. Str. Bunea 5 sz. (903) 
SÜRGÖSEN eladó h stelek 32 000 lej- 

868) ért, Str Fiuturilor 7. 

KERESÜNK m megvételre I13 lóerős vil- 
anymotorokat és famegmunkáló gévekaet. 
ayanott egy faesztergapad -ladó. Calea 
Dorobantilor 75. (- 870) 
ELADO dupla ágytakaró és párna Hers- 

kovits, Cal. Regele Ferdinand 67 (822) 
JÓ és olcsó abonoma, kihordásra is. Str. 

Regalá 2-a. (878 

ELADÓ nagy fiuruha, bőrkabát, trencs- 
zó Cal. Regele Ferdinand 14. II emelet, 
apuval szemben (804) 

ALLAÁST KERES 
MEGBIZHATÓ 27 

yen állást elvállalna. Cimeket 
ható jeligere a kiadóba (- 3845 
JÓZAN. gyorsfőző pálin! taüst-kezelő al- 

kalmazást keres. Str. Aron 34. (= 854 
ALLAST keres volt anktisztviselő, in- 

gatlan. ál ampapir vagy sepén kaució- 
val. esetleg betársulna rantabilis vállalat- 
ba. Leveleket a kiadóba „36 éves" jeli- 
gére. 749) 

INTELLIGENS urinő nagy gyakorlattal 
pénztárnoki állást elvállal. Cim a kiadó- 
b ban (885) 
DEUTSCEBES Fröulein lernst und Ver- 

lásslich sucht Stelle zu Kinder hilft auch 
im Haáuslichen. Adresse: Str. Grigorescu 

R4 

bármi- 
„Megbiz- 

éves egyén 

ar 

ALLAST KAPHAI 

JÖLFÖZŐ rendszerető szakácsot 
a Farkas étterem. Str Reg 

keres 
Maria 6-8. 
(-T 1346) 

14- 16 éves jobb me megjelenésü, ügyes, ka- 
tholikus leány elébánián szülők melletti 
háztartási segitségként örökös otthont 
nyerhetne. Levelek „Szeronyigényü" je- 
ligére kiadóba küldendék. (- v T 1348) 
BUCUÜRESTIBEE 6 és 10 éves gyerme- 

keim mellé intelligens nevelőnőt keresek, 
lehetőleg német és francia nyelvtudással. 
Jelentkezni özv. Sternné Cluj, Str. Mas- 
saryk 27. (- VT 1362) 

CUKRÁSZSEGÉDET keres azonnali be- 
lépésre. Cofetárie nElite" Blaj. (- v 83589) 
VASONDOLALÓ nőt és manikürös not 

felvesz NIZZA. Cal. Regele Ferdinand 20. 
(- 8531) 

Fényképészsegédnőt keresek azonnalra. 
Foto Ágoston, Cal. Regele Ferdinand 40 
szám. ( 886) 

GYERMEKTELEN házaspár h házmester- 
nek felvétetik. Cal. Regele Ferdinand 43. 
Első emelet jobbra. (- 861) 
KERESEK két kisgyermek mellé meg- 

bizható egészséges asszonyt. Jelentkezni. 
Cal. Reg. Ferdinand 85. (8s 94 

BEJÁRÓNÉT kéttagu családhoz dél- 
előttre keres Moldovan füszerüzlet. Str 

(895 Regala sarok. 

ASZTALOSINAST keresünk. Piata Uni- 
it 22. Szabó /1 
GYAKORLOTT rádiószerelő, irógépme- 

hanikus, segedmechanikus felvétetik. 
Ajánlatok ed idigi gyakorlat s fizetési igény mnegjelölésével Fma. Soru Bucuresti, Pa- 
sagiul Román 26. küldendők. (= y901) 
KIFUTOLAÁNYT felvesz Kató kalap- 

üzlet, Str Duca 1. (890) 

KÜLÖNFÉLÉE 

HÖLGYEIM! Siessenek szépséghibáikat 
sürgősen rendbehozatni a Boté komzeti- 
kában. Cal. Reg. Ferdinand '4. Tanitvá- 
nyok kiképzése. (6 

MINDEN iskolás leány mossa selyem 
ruhanemüit csak „Heinrich" száppanpe- 
hellyel. Vásároljon a „Heinrich" lerakat- 
ban. Str. Memorandului 4. (- T 1857) 

ERZSÉBET göőz- és kádfürdő nyitva 
mindennap reggel hat órától. (-T 1322) 

RADIOKAT JAÁVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 

(-T 1312) 
ARCBÖRÉT kiméli, az egészségét nem 

veszélyezteti, a pénzét spórolja, ha külön- 
leges gázositóval ellátott petrolgázfőzőt 
sürgősen megveszi MOSKOVITS ÉS TAR- 
SANAL, Cluj. főpostával szemben, Taka- 
rékossági könyvre is. (- T 1325) 

SZOMBAT este elveszett kék köves 
nem arany karkötő, mely értéktelen a 
megtalálóra. Clujon nem viselheti. Érté- 
kenfelüli jutalom ellenében adja le str. 
Gelu 7. Szamos- -part. (891) 

SZOVATARA kirándulást rendez a Ro- 

minden szombaton este 10 órai indulással. 
Részvételi dij 170 lej. Jelentkezni lehe 
Str. Ratiu I, irodahelyiségünkben. (893) 

ITALMERÉSI engedéllyel rendelikez 
csendes társat keres restaurant, calea 
Traian 28. (896) 

ELVESZETT a Piata Abatoron Lackó 
istván névre kiállitott, másnak értéktelen 
elismervény. Megtalálója kiadóhivatalunk 
ban jutalomban részesül. 

SZAKKÉPZETT soffőr állást keres. Cim 
Főrendőrség 70. számu iroda. (- 880) 

NADLER viz- és villanys zerelési vállal- 
kozó mühelyét áthelyezte Str Corches 1 
szám alá. (- 87 

szZÜLÖK FIGYELMEBE! Mindkét nem- 
beli középiskol ások tanitását minden tárgy 
ból, vagy egyes tárgyakból a siker garan- 
tálásával jutányosan vállalom. Értekezni. 
Ciss mérnök irodájában. Cal. Regele Caroi 

II. No. 40. Telefon 14-80 (- 882) 

KIADÓ LAKAS 

STRADA Paris 4á3 szám alatt kiadó 
azonnalra nagy helyiség, mely garagenak, 
raktárnak vagy gyári célra igen alkal- 
mas. Ugyanott kiadó egy szoba. Értekezni 
lehet a helyszinen Fritsch megbizottnál. 

z T 1866) 
KÉT fiatalember szállást kaphat. Sir. 

Nouá 18, ajtó 2. (849) 
KIADÓ november 1-re II em, 2 szoba 

konyha Piata Unirii 12 sz. Házfelügyelő- 
nél. (887) 
KIADÓ két szoba konyha fürdőszoba. 

Str. Feleacului 53. (- 899) 

KÜLÖNBEJÁRATU egyszemélyes bu- 
butorozott szoba villában fürdőszoba has 
nálattal kiadó. Cim a kiadóban. (- T 1370 

KAPUALATTI butorozott szoba kiadó 
Cal. Motilor 81. (- 904 

SZOBEA, konyha, előszobás, speizos ta 
kás eljesére kiadó. Str. Gh. Tamas 6. (872 

tisztittassa, festesse 
ruháit vegyileg 

mániai Székely Alkalmazottak Társasága 

(8971 

GYERMEKTELEN házaspárnak, vag 
vegynek szoba, konyha kiadó. sér. 
nauti 16. (- 

LAKÁST KERES 

KERESEK belvárosban nagy üres 
kettes szobát, lehetőleg vizkagylóval. 
meket „Tisztviselőnő II." jeligére a te 

fürdőszobás lakást keresek október 1 
lehetőleg a Magyar Szinház közeléb 
Lukács József főtitkár. Cimeket a sz 
házhoz kérem. ( 8 

SZOLID fiatalember keres kisebb bu 
rozott szobát, vagy lakótársnak menne.( 
meket „300" jeligére kérek. (3 

-MOZI 
CAPITOL MOZGÓŐ: Premier: Aranylal 

dalom. Fősz.: Victor Moore, Fay Ba 
ter és Thomas Mitehel. 

EDISON MOZGÓ: I. Pullmann 12. Bi 
ügyi film. A végzetes nyaklánc. Fő 
Ben Lyon, Barbara Weeks. - II. M 
nár Ferenc örökbecsü filmje: a 
uccai fiuk. - III.-IV. 2 Miki Ma 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 

SELECT MOZGÓŐ: Sanghai bombázá 
(Szezonnyitó előadás.) Érdekes ma 
közepette elénk tárja a kinai-jap 
háboru borzalmait. Fősz.: Lew ÁAyrt 
Isabel Jewell. Eredeti felvételekk 
Helyárak: délután 3 órakor lej 28, 
É és 0 órakor lej 23, bélyegekl 
együtt. Diákoknak mélyen leszállit 
helyárak. 

MUNKÁS MOZGÓ: Hétfőn, kedden 
szerdán, 3 napig! I. Vigyázz, ha j 
a szerelem. Jean Harlownak legn 
gyobb sikert ért filmslágere, partne 
William Powell és Franchot Tone 
A veszélyes kor. Társadalmi filmsi 
ger. Főszerepben: Elisa Landi és j 
seph Schildkraut. III. A gólya. 2 fe 
vigjáték. Helyárak: 10, és 12 plusz 

ROYAL MOZGŐ: Sylvia Scarlett. Kath 
rine Hepburn legujabb. ftilmremek 

URANIA MOZGŐ: Erzsébet királynő. f 
szerepekben: az érdekes külsejü Flo 
Robson, a szép Vivian Leigh és La 
rence Olivier, Anglia közkedvelt szt 
ja. Helyárak: földszint lej 24, páho 
lej 27. 

kot 
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Halálos 
szerencsétlenség éri 
csu helozsvári közép. 
ishelai lanulót szülél. 
nek karaánsecbesi 
lakásán 

(KARÁNSEBES) Tragikus szerencse 
lenség áldozata lett Mitar Gehorghe 1 
áves, Str. Horia 13. szám alatt lakó kó 
zépiskolai diák, a kolozsvári Bariti 
tiuliceum tanulója. A tanuló édesapi 
vadászfegyverével játszott, 

a puska csövében felejtett töltény 
közben elsült és a sörétek Mitar 
Gheorghe gyomrába furódtak. 

A sulyos belső sérüléseket szenvedel 
diákot azonnal beszállitották a kórhái 
ba, de a gondos orvosi ápolás és a mű 
tét sem tudta megmenteni az életnel 

Borzalmas kinok között meghalt. 
A temetésére a hatóságok megadták a 
engedélyt. A szerencsétlenül járt diál 
szülei iránt általános nagy a részvét. 

e... 

- Bécsbe szállitották a beteg Canta 
cuzino tábornokot, a Mindent a hazáé' 
politikai párt vezérét. Zizi Cantacuzin 
tábornokot, a Mindent a hazáért elnev 
zésü politikai csoport vezérét, akine 
betegségéről az utóbbi időben aggaszt 
hirek terjedtek el, Bécsbe szállitottá 
A Rador jelentése szerint az őssz tábo 
noknak az osztrák fővárosba való száll 
tása orvosi rendeletre történt és való 
szinü, hogy Cantacuzino tábornoko 
Bécsben sulyosabb természetü műtéte ari 
hajtanak végre. sz
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Jócstét! 
MI MEG HIÁNYZIK 
Hallatlan, hogy mi mindent k 

n találtak az utóbbi időkben! - ára- 

ik Butándy. - Drótnélküli távirót, 
nélküli puskaport, lónélküli kocsit. 
Sajnos - véli pipáját rágva Sze- 

csellty - a legnagyszerübbet nem 

lták fel... 
2? 
Az asszonynélküli hozományt... 

ÉDEKEZÉS 
irós Ön marhának és disznónak ne- 
te a felperest. Mit tud védelmére fel 

zeléb 

a sz 

b bu 

nne. ( 

(8 

a Budapesti Öszi 

csoportja, az 
többi részében pedig 

terem a különböző 

versenyeznek az 
ezüstkoszorus mesteri ci- 

Az első szempillantásban lát- 

„ioestéti 
zt .... 

Tizezrek látogatják naponta 
Vásárt és az Országos 
ipari Kiállitást 

Budapestről jelentik: Csütörtökön del 
után nyitották meg ünnepélyesen a bu- 
dapesti Őszi Lakberendezési Vásárt és 
az azzal kapcsolatos Országos Kézmü- 
vesipari Kiállitást. Az ünnepélyes meg- 
nyitó huszezer főnyi meghivott közön- 
sége vitte szét először a hirét annak, 
hogy hasonló nagyszabásu és minden 

izében szép őszi parádé nem volt még 
Budapesten. A városligeti Iparcsarnok- 
ban a kupola alatt kiképzett „diszud- 
var" a régi arany és ezüstkoszorus mes- 
terek remekeit állitotta a kiállitás köz- 
pontjába. Előtte a mult századok kéz- 
müiparának történelmi 
óriási csarnok 
egy-egy hatalmas 
szakmák kiállitási helyisége. Valameny- 
nyi terem egységes müvészi stilusban 
ad keretet a csodálatosnál-csodálatosab 
de mindig a legmagasabb szinvonalat 
elérő kézmüipari remekeknek, amelyek 
kel a ma iparosai 
arany és 
mekért. 

ban oktatás a célja, de meg gyönyör- 

ködtetés is persze. Minden szakma ter- 

mében a legmodernebbül felszerelt mü- 
helyek dolgoznak állandóan: - hadd 
lássák az okulni akarók, hogy milyen 
anyagokból, milyen eszközökkel, 
lyen remekek készülnek. ! 
szaklapkiállitás, ahol az érdeklődő akár 
tiszteletpéldányt Is kaphat az őt leg- 
közvetlenebbül 
ból, ugyancsak az oktatás célját szol- 
gálja, mint a vidéki ipartestületek káp- 
rázatos kollektiv kiállitásai is, amelyek 

külön óriás pavillonban kaptak helyet. 

nek a különvonatok, az autóbuszkara- 

vánok és már az eddigi napok mind- 

egyikén tizezrek látogatták meg a gyö- 

nyörü kiállitást, mely szeptember 20-án 

estig lesz nyitva. Természetesen az Eu- 

rópa 
Lits Cook fiókjainál 150 lejért megsze- 

rezhető utazási igazolványok utazási és 

vizumkedvezményeivel 

20-án délig érkezhetnek meg 

szik, hogy ennek a kiállitásnak eisösot pestre a romániai látogatók. 

) 

Nemzetközi 

érdeklő lappéldányok- 

Külföldről és vidékről egyre érkez- 

utazási irodánál és a Wagons- 

szeptember hnó 
Buda- 

ádlott: Minthogy a felperes 60 éves, 
számitanak a sertések, mert 60 

s sertések és marhák nem is létez- 

VERMEKSZÁJ 
Akis Pistuka gyikot látott a mezön 
igy kiált fel: 1 
Mama! Mamal! Láttanm egy kutya- 
kot szaladni, kutya nélkül... 

Ügyeletes gyógyszertárak, Szep- 
ber á-étől, szombaton estétől szep- 
ber 10-éig a következő gyógyszer- 
ak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Uni- 
n, Piata Unirii; Somlea, Calea Re- 
e Ferdinand Dr. Cseresznyés, Calea 
neral Marechal Foch; Dr. Nagy Ár- 

zállit 

iden 
ha j 
legn 
artne 
one. 
filmsi 

és j 
2 fe 

olusz 

Kath 
emek 

d utóda, Calea Motilor. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
ató-intézet jelentése: emelkedő lég- 
amlás, hajlnali órákban köd, helyen- 
t felső, sőt eső, néhol zivatar vár- 
ó. A hőmérséklet csökken. 

Bányai N. Jolán zongoratanárnő 
gkezdte óraadásait. Beiratkozás: min 
nap d. e. 11-1-ig és d. u. 4-6 

ig Str. N. Iorga No 12. II. ajtó 12. 

nő. 
ü Flo 
s La 
lt szt 
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rép-. 
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encse 
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szörmeszalonjában vehet 
tluj, cai. neg. Ferd. No 1i. et. 1. 
őótLva-PALOTa 

NAPKÖZI OTTHON MEGNYI 
A Szociális Misszió Szervezete 

érdekeltek és minden rászorulónak 
vés tudomására hozza, hogy f. év 
eptember 15-én, szerdán a Julius Ce- 

sz. alatti otthon megnyilik uj- 
Az otthonban szegény és napköz- 

ták n felügyelet hiányában, gondozás 
ét la lküli gyermekek nyerhetnek felvé- 

t a legelőnyösebb feltételek melltt. 
leglelkiismeretesebb gondoskodás és 

; Evelés biztositva. Mindenkit szere- 
anta ttel hiv és vár az otthon vezetősége 

azáér 
cuzin 
alnev 
ikine 
gaszt 
ották 
tábol 
száll 
való 
noko 
ütéte 

s Cal. Reg. Carol II. 26. 

eti védelem fokozására. Lyon ausz- 

tő legnagyobb 
emzeti védelmére. Lőszergyárakat ál- 
anak fel az országban és a magán- 

Az orvos átka" cimü nagysikerü re- 
gényünk befejezése után holnapi 
munkban uj regény közlését kezdjük 
meg, amelynek cime: 
végrendelet." Szerzője Kondor László, a 
kitünő budapesti iró, akinek 

már több nyelvre leforditották. Uj ce- 

génye, amelyet a „Jóestét!" kiadóhiva- 

tala nagy anyagi áldozatok árán szer- 

zett meg, minden várakozást felülmul. 

Izgalmas, romantikával fütött levegője 

leköti az olvasó figyelmét. Példátlanul 

vel megbizottunkhoz fordul. 
zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 

Bucuresti 2. 

EGYEVES KERESKEDELMI IAN 
OLYAMRA beiratkozás és felvilágosi- 

Ausztrália nagy erőfeszitést tesz a 

miniszterelnök a képviselőház- 

ijelentette, hogy Ausztrália a le- 

erőfeszitéseket teszi 

art támogatni fogja az állam, hogy az 

CAPITOL MOZGÓ 

Ir 
MA PREMIER 

Föőszereplők: Victor Moore, Fay Bainter és Thomas Mitehell. 

UIl regényünk 

szá- 

„Egy különös 

jirásait 

érdekes olvasmányt nyujt. A kitünő re- 

gényt szerdai számunkban kezdjük kö- 

zölni, amelyre előre felhkivjuk olvasóink 

figyelmét. 
Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

Felbélyeg- 

kednek Cim: Administratia „Jóestét!" 

Str General Manu 22. in 

- Amnglia héliumgázzal töltött kor- 
mányozható léghajót épit. A Sunday 
Chronicle értesülése szerint a jövő év 
áprilisában Angliában megkezdik egy 
kétmotoros kormányozható léghajó épi- 
tését, amelyet héliumgázzal töltenek 
meg. Előreláthatólag több ilyen léghajót 
épitenek az angol birodalmi haderő szá- 
mára. 

Az Erdélyrészi Méhész Egyesület az 
idén is megrendezi ingyenes méhészeti 
tanfolyamát Erdély különböző vidé- 
kein. A legközelebbi méhészeti tanfo- 
lyam Kolozsváron szeptember 11-20. 
napjain lesz, amelyre jelentkezéseket 
szeptember 8-ig fogad el az egyesület 
titkári hivatala, Cluj, Str. Andrei Mu- 
resan 10. szám. A tanfolyamon az elő- 
adások naponta délután 4 órától tar- 
tatnak. A tanfolyam dijtalan, csak 100 
lej beiratási dij fizetendő. Az előadáso- 
kat Stief Ottó, az EME alelnöke tart- 
ja. A tanfolyam 10 napig tart és a haill- 
gatók bizonyitványt kaphatnak a tan- 

fund. Ugyanitt lehe: lapunkra előtfizetni. folyam elvégzéséről. 

a szinház 

A szinháznál megindult az élet. Az 
uj tagok teljes számmal befutottak s 
már kedden egész nap folytak a pró- 
bák. Nagy lelkesedés minden vonalon. 
A szinpadon, zongoraszobákban a szin- 
ház müvészgárdája tanul, dolgozik és 
izgatottan készül az elvégeendő felada- 
tokra. A műhelyekben a technikai sze- 
mélyzet egész serege foglalatoskodik, 
hogy az előadások müvészi nivója mel- 
lett a külsőségek is tökéletesek legye- 
nek, A szinház gazdasági hivatalában 
viszont a bérletkötések folynak. A nagy 
számu bérletjegyzésből itélve ebben a 
szezonban megkétszereződik a bérlők 

1000 

szág szükségleteit fedezni tudja. 

VIISZ T. Nagy lelkesedéssel megkezdődött 

frömegesen jelenikeznek az uj bérlők 
munkája 

száma, mert már eddig is jóval meg- 
haladta a tavalyi bérlőkét. 
Minthogy a régi bérlők helyfentartási 

joga vasárnappal lejárt, most már min 
den szabad hely az uj bérlők rendelke- 
zésére áll. Éppen a bérlők nagy számá- 
ra való tekintettel nyomatékosan kéri 

kedjenek megjelenni szerdán este 9 
órakor a szinház büfféjében, abból a 
célból, hogy az igazgatóság közvetlenül 
megismerhesse kivánságaikat a bérleti 
napokra, az előadások kezdetének idő- 
pontjára s más idevágó kérdésekre vo- 

pár cipőt minden számban hal- 
latlan olcsó árban kiárusitunk. 

cipőürlet. Cales Regele Ferdinand No. 16. 

natkozólag. 

= Ingyenes méhészeti tanfolyamok. 

az igazgatóság a bérlőket, hogy szives- 

7. OLDAL 

Reuter jelenti: 
Kézmüves- (HAVANNA.) XIII. Alfonz spanyol 

exkirály fia, Covadonga gróf, ki csak 
ez év julius 3-án vette feleségül Martha 
Rocafort kisasszonyt, már be is adta el- 
lene a válópert, amiben a biróság az 
első tárgyalásokat már is kitüzte. Az 
egykori asturiai herceg a válás után 
az Egyesült AÁllamokba utazik. ; 

(VAÁRSÓ,) Egy lengyelországi község 
titokzatos módon kigyulladt és egészen 
elhamvadt. A hatóságok erélyes nyomo 
zást inditottak meg a tervszerü gyuj- 
togatás felderitésére, melynek állitólag 
politikai háttere van. 
(LONDON.) Gamelin francia vezér- 

kari főnök e hó 9-én megtekinti a kelet 
angliai hadgyakorlatokat, majd vissza- 
utazik a francia fővárosba. A jövő hé- 
ten viszont Hore Belisha angol had- 
ügyminiszter tesz látogatást Párisban. 
(LONDON.) A délafrikai Sherard Os- 
horn gőzös kapitánya szikratávirón kért 
segélyt fellázadt matrózai ellen. Az an- 
gol admiralitás a Broke cirkálót küld- 
te ki, amely a lázadókat lefegyverezte 
és a felbujtókat fedélzetére vette. 
(PRÁGA.) E hó végén kezdődnek meg 

a csehszlovák fővárosban az osztrák- 
csehszlovák kereskedelmi tárgyalások. 
(LISSZABON.) Dr. Salazaar minisz- 

terelnök megnyitotta a tizedik nemzet- 
közi tüdővész elleni orvoskongresszust. 
(SZALONIKI.) Megnyilt a szaloniki-i 

keleti mintavásár, melyen 24 nemzet 
iparosai és keresk i állitottak ki. 

(OSLÓ.) Egész Norvégia területén 
sztrájkba léptek az elektromechanikai 
üzemek munkásai. ; 

(NEWYORK) A Lutfthansa kisérleti 
repülőgépe ismét átkelt az óceánon. Az 
utat 15 és fél óra alatt tette meg. 

(NEWYORK.) A belügyminisztérium 
közbenjötével sikerült a vas és fém- 
munkás-sztrájkot teljes egészében le- 
szerelni. Amint a statisztikai kimutatá- 
sok közlik, a sztrájkok közel 50 millió 
dollár kárt okoztak a vállalatoknak. 
(BÉCS.) Megkötötték a lengyel-osz- 

trák külturegyezményt. 
(JERUZSÁLEM.) Tegnap Jeruzsálem 

arab negyedében revolverlövésekkel 
lelőttek egy arab kereskedőt, akit a 
helyszinen meghalt. Az arab vezetőség 
állitása szerint a merénylő egy cionista 
zsidó fiatalember volt. Az arab bizott- 
ság egyébként panaszt emelt a kormány 
zónál és védelmet (?) kért hasonló tá- 
madások ellen. 

a 

- Felmetszette hasát az ittas vas- 
utas. Temesvárról jelentik: Dascalu Ad 
rian temesvári vasuti alkalmazott és 
családja között állandó volt a nézetelté- 
rés, a civódás. Dascalu és felesége kö- 
zött az elmult este is hangos veszeke- 
dés zajlott le, amely után a férfi az 
egyik közeli korcsmába ment és ott ala- 
posan leitta magát. Ittas állapotban ér- 
kezett haza és a lakás ajtajában zseb- 
késével valóságos harakirit követett el. 
Hasát több helyen felmetszette az éles 
késsel. Vértől boritva eszméletlen álla- 
potban találák meg, beszállitották a kór 
házba, de az orvosi beávatkozás már 
nem segithetett, az öngyilkos vasutas 
beorzalmas kinok között kiszenvedett. 

- Meghalt Nagy Imre, Marosvásár- 
hely utolsó magyar alpolgármestere. 
Marosvásárhelyi tudósitónk jelenti: 
Nagy részvét mellett temették el Nagy 
Imre volt marosvásárhelyi alpolgár- 
mestert, aki hosszu évtizedeken át szol 
gáltal a székely főváros ügyét. Utolsó 
magyar polgármesterhelyettese volt 
Marosvásárhelynek s mint ilyen őszinte 
szereetnek és népszerüségnek örven- 
dett. Előrehaladott kora ellenére is 
élénk tevékenységet fejtett ki a magyar 
közéletben. Tagja volt a római katho- 
likus egyház tanácsának, valamint ve- 
zetősegi tagja a Magyar Pártnak. 

- A NAGYSZEBENI ORSZÁGOS 
VÁSÁROK SORRENDJE. A nagyszebe 

ni ősszi vásárokat a következő sorrend 
ben tartják meg: Szeptember 7-én, 8-án 
és 9-én országos juhvásár. Szeptember 
10-én, pénteken és szeptember 11-én, 

szombaton országos állatvásár. Szeptem 
ber 12-én, vasárnap és szeptember 13. 
hétfőn országos lóvásár, mig az orszá- 
gos kirakóvásárt szeptember 15-én tart 

Vják meg. 



london és Páris szembelordul a jobb és 
baloldali békcbontó kisérletekel 
Cálolják az olasz kórházhajó megtámadaását 
a diplomáciai kapcsolalokai Moszivávai 

Angolok veszedelme Sinsapore és Honskons között 
(RÓMA.) A Havas Ügynökség jelen- 

tés szerint az olasz fővárosban tegnap 
az a hir terjedt el, hogy egy olasz kór- 
haznhajót torpedólövés ért és a hajó el- 
sülyedt. Illetékes olasz körök hivatalo- 

senimit sem tudnak az olasz kórház 
hajó ellen intézett állitólagos tá- 

madásról. 

Rómában elterjedt a hire annak is, 
hogy a Szovjet jegyzéke miatt Olasz- 
ország és a Szovjet között az ismeretes 
lai összeköttetést Oroszországgal. Hi- 
talos olasz körök kijelentik, hogy 

ez a hir nem felel meg a valóság 
nak és minden alapet nélkülöz. 

Francia sajtóvélemény 
(PÁRIS.) A Rador jelentése szerint a 

párisi sajtó behatóan foglalkozik Olasz- 
ország és a Szovjet között az smeretes 
jegyzék miatt keletkezett konfliktussal. 
A Petit Parisien szerint a felmerült 
ellentéteknek sulyosan komoly és vá- 
ratlan következményei lehetnek. 

Olaszország, - írja a párisi lap, - a 
szovjet jegyzékét ugy tekinti, mint 

kisérletet a középtengeri értekezlet 
tárgyalásai meghiusitására. 

Éppen azért nem lehetetlen, hogy Olasz 
ország a maga részéről 

uj feltételekhez köti a földköziten- 
geri hajózásban érdekelt államok 

értekezletén való részvételét. 

Az Exelsior szerint a nagyhatalmaknak 
meg kell őrizniök nyugodtságukat és 
a béke fentartására irányuló együttes 
törekvésüket. Hidegvérrel és tárgyila- 
gossággal kell szemlélni az eseménye- 
ket, mert ha a többi hatalmak nem tö- 
rekednek kollektivitással a középten- 
geri béke és biztonság fentartására, 
ugy Franciaország és Anglia együt 
tes fellépéssel kell megoldják ezt 
az egyre sulyosbodó és az egész 
európai politikai helyzetre kihatás 

sal biró kérdést. 

A Le Peuple cimü francia lap annak 
az aggodalmának ad kifejezést, nehogy 
a középtengeri értekezlet éppen olyan 
sikertelenséggel végződjék, mint a spa- 
nyol polgárháboruval kapcsolatos be- 
nemavatkozási értekezlet. A szemben- 
álló feleknek őszintén leleplezetlenül 
kell áláspontjaikat leszögezniök és nem 
engedhető meg, hogy 

akár a fasiszta Olaszország, akár 
pedig a kommunista Szovjet rend- 
bonitó kisérletével eredménytelen- 

né tegye a tanácskozást. 

Eredménytelen japán kisérlet 

(SANGHAI.) A Rador jelentése sze- 
rint a sanghaii frontszakaszon az ágyu- 
tüz és a bombázás változatlan erős- 
séggel tart. A japán repülőgépek több- 
ször megkisérelték, hogy a Fortungi ki- 
nai tüzérséget bombáikkal elhallgattas- 
sák, de eredménytelenül. 

Nem lesz olimpiász 

(TOKIÓ.) A Domei Távirati Iroda je- 
lentése: Amint lapunk más helyén már 
megirtuk: az 1940-ben Japánban ren- 
dezendő olimpiászt állitólag nem tart- 
ják meg Tokióban. Az üggyel kapcsola 
tosan a japán képviselőházban kérdést 
intéztek Konoye herceghez, a miniszter 
elnökhöz, aki nem cáfolta meg a hirt, 
ugy, hogy most már egészen bizonyos- 
ra vehető, hogy Japán a távolkeleti 
háborura való tekintettel lemond az 
olimpiász megrendezéséről. 

Ami meglepi Angliát 
(LONDON.) A Havas Távirati Iroda 

jelentése szerint Hirota jápán külügy- 
miniszternek a japán képviselőházban 
tett azon kijelentése, amely szerint a 

enankingi angol nagykövet ellen nem 

dást és nem az ők bombái sebesitették 
meg az angol nagykövetet, rendkivül 
kinos meglepetést és benyomást keltett 
angol politikai körökben. 

„Semmi esetre se végződhet Kina 
legyőzésével" 

(NANKING) A kinai 

e 

Kuomintang 

Sakk az a 
(LONDON.) A Reuter Távirati Iroda 

jelentése szerint japán tengeri és légi 
haderők megszállták a Honkongtól dél 
keleti irányban 200 kilóméternyire 
fekvő Trapos szigetét. Ez a sziget Ki- 

„lóesteti- VI. évfoly am. 1937. SZEPTEMBER 

nóma nem szaldtja meg 

párt elnöke kijelentette, hogy a folya- 
matban levő japán-kinai háboru sem- 
miesetre sem végződhetik Kina legyőzé 
sével. Ellenkezőleg: az ellenségeskedés, 
a háboru folytatása, Japán gazdasági 
összeomlását fogja eredményezni. 

ngoloknak 
nához tartozik. Birtokbavételével nyil- 
ván az a célja a japánoknak, hogy igy 
Singapore és Honkong között éket ver 
ve megakadályozzák az angol kelet- 
ázsiai hajóforgalmát, 

SELECT MozGÓ 
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Buló 
(SZÓFFIA.) Megrenditő bányakatasz 

trófa történt a bulgáriai Pirin hegység 
ben. Bányalégrobbanás következtében 
beomlott egy tárna és az ott dolgozó 
munkások közül 25-öt eltemetett. Azon 
nal mentőcsoport indult az áldozatok 
felkutatására. Közben a sérült tárna 
fala beomlott és a mentőszemélyzet kö 

banyakataszíróla 
eltemette a beomlott bangatali 

eh Vivianlei 

A mentő csoportot is 

zül 16 embert maga alá temetett. Az uj 
jabb mentőcsoport csak nagy üggyel- 
bajjal, tudta megközeliteni a robbanás, 
illetve tárnabeomlás szinhelyét. Eddig 
9 halottat emeltek ki a romok alól. At- 
tól tartanak, hogy az első mentőcsopori 
16 tagja is odaveszett. 

lavartal 
émei-anáo 

(LONDON.) (Reuter.) A Times tudósi 
tójának kiutasitásával elkezdődött né- 
met-angol sajtóháboru mit sem vesztett 
erejéből. A német lapok szinte beteges 
érzékenységgel reagálnak angol lap- 
társaik minden mgjegyzésére. E pilla- 
natban a VYorkshire Post és az Econo- 
mist cikkeit azok, melyekért a nemzeti 
szociálista sajtó felháborodott. 
Ezek a lapok ugyanis meglehetős 
szigoru birálatban részesitik a 
négyéves gazdasági tervvel kapcso- 
latos gazdasági intézkedéseket. A 

sajtóháboru 
nem a leghizelgébpb véleményét 
mondja meg a stuttgarti miniszter 

beszédekkel kapcsolatban. 
A felelet az Angriff részéről az 
„Ember, aki Németországból él" 
cimü rendkivül támadó cikk, mely- 
ben Winston Churchill egész poli- 
tikai multja és jelene a legkimélet 
lenebb boncolásban részesül. Ez 
annál s figyelemreméltóbb, mert 
Churchill valószinüleg a brit kor- 
mány tagja lesz és a német sajtó 
eddig a Chamberlain-féle politika 

VYorkshire Postban ismét megszólal 
Winston Churchill is, aki szintén 

vezetésével meglehetősen ki volt bé 
külve. 

luzta 
őrsége ma szomoru baleset hirét közöl 

János községbeli gazdálkodó tegnap 
diót szedett a házuk udvarán álló fáról. 
Munkaközben letört az ág, amelyen el- 
ee 

lecsett a dióláról és halálra 
(KOLOZSVÁR.) Tepisul község csend helyezkedett. A következő pillanatban 

te a kolozsvári ügyészséggel. Borbély szerencsétlen ember a gerincét 

magát 
velőtrázó sikoltással zuhant a földre. A 

törte, 

ugy hogy három órai borzalmas kinló- 
dás után kiszenvedett. 

A nürnbergi 
(NÜRNBERG.) (Reuter.) Az ezidei 

nemzeti szociálista pártnap tegnap reg- 
gel vette kezdetét. Az ünnepségeket dr. 
Dietrich sajtófőnök fogadása vezette 
be, ki az összegyült kül és belföldi saj- 
tóképviselők előtt vázolva a nap jelen- 
őségét, felhivta őket arra, hogy figyel- 
jék az eseményeket, mert az uj Német- 
országot csak a pártnapon keresztül 
lehet megismerni. Délelőtt két külön- 
vonaton megérkeztek a külföldi diplo- 

japán repülőgépek követték el a táma- maták is, kik valamennyien meghivás- 

Bariei-Tas- 
ra jelentek meg. Délután 6 órakor jött 
meg repülőgépen Hitler kancellár, kit 
a repülőtérről a városházáig százezrek 
éljeneztek viharosan. Hitlert Nürnberg 
város főpolgármestere üdvözölte. Ez- 
után a külföldi vendégek fogadása kö- 
vetkezett. A fogadás alatt Nürnberg 
szes harangjai zugtak. Este az operá- 
ban diszelőadás volt. A tulajdonképpe- 
ni pártmegbeszélésekre és beszédekre 

ma délelőtt átkisérték őket az ügyé 

pDenest: községbeli 17 éves fiu 

ehergépkocsi, amelyet Beredeczki! 

Dan elütötte Golgotan János Horea 

a gázoló sofőr megállitotta a gépét 
eszállitotta a sérültet a klinikára, ah 
ebeit bekötözték és azután hazaszá 

ülés 

szőrü vadászkutyák hegyvidéki vált0 

Rendőrségi hire 
(CLUJ.) Az utolsó 24 óra alatt a / 

vekező bünügyi eseményeket jelent 
ték be a helybeli rendőrségen. 

Lefülelték a vasuti tolvajok 
A mult napokban a kolozsvári va, 

állomás főnöksége bejelentette a re 
őrségen, hogy az utóbbi időben isme, 
len személyek ismételten dézsmáljá 
fával megrakott vagonokat. 
A bevezetett nyomozás során a ke 

leti rendőrség közegei lefülelték a fa 
vajokat Bot Ferenc és Kálai Adalb 
Iris- telepen lakó fiatalemberek sze 
lyében, akiket a télen is szintén fal 
sért tartóztattak le és adtak át a hel 
beli ügyészségnek. Kihallgatásuk ut 

ségi fogházba. 
Véres vereket 

A fejérdi csendőőrs letartóztatta és 
kisérte a kolozsvári rendőrséghez C 
pian Stefan Kolozsvár határában fek 
Szénavölgy telepen lakó 22 éves gi 
dálkodó fiut, aki - aki a csendőrség 
tal felvett jegyzőkönyv szerint , 
yosan megverte Cocan Ggyörgy Ca 

egbel t, A ve 
kedés előzménye: régi harag 

Egy kis karaml 
Tegmap este felé a 206 Cluj jelzé 

rán Macelarilor ucca 1 szám alatt la 
ofőr vezetett, a Memorandului uc« 

4 szám alatti lakost, aki szerencsé 
"sak könnyebb sérüléseket szenvede 

tották a lakására. A balesett ügyéb 
az ügyeletes rendőrtiszt meginditotta 
vizsgálatot. 

est 

A Némei Birodalmi Ban 
kormán"uzója Hománjába 
(BUCURESTI) A. fővátosi lapok 

entése szerint dr. Schacht, a Német! 
odalmi Bank kormányzója szeptemb 
'6-án Bukarestbe érkezik és viszonoz 
Mitita Constantinescunak. Román Ne 
zeti Bank kormányzójának berlini 
togatását. 

Nem közeledik a horval 
paraszínárt 

(BELGRÁD) (Reuter.) Pál jugoszli 
régensherceg tegnap kihallgatáson ! 
gadta Macsek parasztpárti vezért és v 
le hosszasabb megbeszélést folytato 
Macsek, amint beavatott körök közli 
kijelentette, hogy pártja nem hajlani 
továbbra sem támogatni a Sztojadin! 
vc kormányt, hanem ellenzékben m 
rad. 

Pendkivüi parlamenii ülé 
Brüsszelben 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Van Zeelai 
miniszterelnök javaslatára holnap ren 
kivüli ülésre ül össze a nyári szaba 
ságon levő belga parlament, hol 
kormány felveti a bizalmi kérdést. 

összehivására a belga nemze 
bank ügyvezetése körül vélt visszaélé 
sek adtak okot. A kormány minden v 
lószinüség szerint megkapja a bizalmi 
és igy nincs szó változásról. 

a 

- Tizennégyéves a jugoszláv királ 
Belgrádból jelentik: Egész Jugoszlávi 
ban fényes keretekben ünnepelték me 
II. Péter király, a fiatal jugoszláv ur 
kodó 14-ik születésnapját. Belgrádbal 
nagyszabásu katonai ünnepség vol! 
amellyel kapcsolatban Pál régenshe! 
ceg diszszemlét tartott a csapatok fe 
lett. 
- Európa legszebb kutyája. Európ 

legszebb kutyája a Mura melletti Brucl 
ból való, Byloff Ottó állatorvos kuty3 
tenyészetéből származik. A párisi vilál 
kiállitáson rendezett kutyaszépségvel 
senyen nyerte el az első dijat s a leg 
szebb kutya cimét. Fajára nézve drót, 

csak ma kerül sor. zata, amelyet ugyszólván csa 

Ausztráliában tenyésztenek. 
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